Функции отдела энергетики и топлива облисполкома:

контроль за состоянием объектов топливно-энергетического комплекса области и перспективой его развития;

контроль за состоянием дел в области энергосбережения согласно утвержденному Комплексу мероприятий по реализации Директивы Президента Республики Беларусь от 14 июня 2007 года №3 «Экономия и бережливость - главные факторы экономической безопасности государства»;
координация работы по увеличению использования местных видов топлива (торф, дрова, отходы деревообработки, ВЭР), расчётов за топливно-энергетические ресурсы;

координация работы по внедрению малой энергетики и нетрадиционных источников получения энергии;
координация работы субъектов хозяйствования области по экономному использованию топливно-энергетических ресурсов;

анализ и подготовка предложений в облисполком по принятию мер к ликвидации задолженности за энергоносители, потреблённые субъектами хозяйствования области, включая бюджетную сферу.

организация работы областной комиссии расчетам за потреблённые энергоресурсы;

реализация единой государственной политики в области, направленной на создание условий для удовлетворения потребностей экономики и населения в энерго- и топливоснабжении;
участие в разработке и реализации республиканских и региональных программ по дальнейшему развитию торфяной отрасли, сети автозаправочных станций, энергетики и газовой отрасли;

участие в разработке областных программ и прогнозов социально-экономического развития в области энергетики и газификации на долгосрочную и краткосрочную перспективу;

анализ и оценка социально-экономической ситуации в области энергоснабжения, разработка мер, стимулирующих рациональное использование ресурсного, производственного, научно-технического и кадрового потенциала;

координация деятельности предприятий энергетики, топливной и газовой промышленности, направленная на приоритетное развитие отрасли;

организация работы по выполнению законодательства Республики Беларусь, Декретов, Директив, Указов Президента Республики Беларусь, постановлений Совета Министров Республики Беларусь, решений Витебского областного Совета депутатов, облисполкома и распоряжений председателя облисполкома, других нормативных актов, входящих в компетенцию отдела. Оказывает консультационную и методическую помощь по данным вопросам городским и районным исполнительным комитетам, юридическим и физическим лицам;
проведение анализа состояния дел в отрасли топливо - энергетического комплекса - по обеспечению роста объемов производства, техническому перевооружению и модернизации производства, внедрению новой техники, повышению производительности труда;
участие в государственном регулировании бюджетно-финансовой, налоговой, денежно-кредитной сферы в курируемых отраслях;
координация и контроль за ходом работ по подготовке объектов народнохозяйственного комплекса области к устойчивой работе в осенне-зимний период, подписание паспортов готовности по потребителям и теплоисточникам;
анализ, обобщение и представление оперативной и другой информации по вопросам  топливно-энергетического комплекса, председателю и заместителю председателя облисполкома, курирующему данные отрасли;
обеспечение контроля за исполнением решений областного исполнительного комитета, указаний и поручений председателя облисполкома и его заместителей по вопросам топливно-энергетического комплекса;
организация подготовки необходимых материалов и предложений по вопросам топливно-энергетического комплекса,  подлежащих рассмотрению областным Советом депутатов, областным исполнительным комитетом;

подготовка заключений и внесение предложений по поступающим от государственных органов документов, входящим в компетенцию отдела;

рассмотрение в установленном законодательством порядке обращений граждан и писем организаций, входящих в компетенцию отдела;

