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О застройке жилого района «Билево – 4» в городе Витебске 

Город Витебск по типологии городских населенных пунктов: крупный многофункциональный населенный пункт национального значения, который характеризуются высоким социально демографическим и социально-экономическим потенциалом национального уровня, высоким производственным, инновационным, инвестиционным потенциалом и развитым строительным комплексом. Является республиканским внутриобластным центром Витебского региона национальной системы расселения, ядром Витебской зоны активной урбанизации, административным центром Витебской области и Витебского района, выполняющим функции культурного, социального, образовательного, производственного и административного центра для соподчиненных населенных пунктов и территорий. Исходя из многофункциональности и значимости областного центра планирование городских территорий имеет значимую и ответственную роль. Планировочные образования городских территорий должны приводить к задуманному результату, формировать не только нужную окружающую среду, а и стимулировать то или иное поведение, социальное развитие поколений, отвечающих требованиям современного мира. 

Потребность в новых территориях для многоквартирного жилищного строительства в пределах города Витебска определяется исходя из прогнозируемой потребности в жилищном фонде с учетом территориальной ценности и значимости населенного пункта, его природно-ресурсного потенциала, совокупности социальных, экономических, экологических и иных факторов. 

Основные положения градостроительного развития города Витебска проработаны с учетом прогнозных документов, определяющих общие направления и приоритеты социально-экономического и градостроительного развития Республики Беларусь, Витебской области и Витебского района научно-проектным республиканским унитарным предприятием «БЕЛНИИПГРАДОСТРОИТЕЛЬСТВА» и отражены в генеральным плане города Витебска. Действующий Генеральный план                      г. Витебска утвержден Указом Президента Республики Беларусь                         от 14 декабря 2016 г. № 453.
Градостроительными решениями генерального плана г. Витебска определены основные районы развития новой многоквартирной застройки: Билево (Московский пр.), Черемушки (пересечение Московского пр. и ул. Шоссейная), Васюты (Старобабиновичский тракт), Никрополье (ул. Петруся Бровки), Медцентр (пр. Победы – ул. Чкалова), Центр (в том числе территория исторического ядра города), Лучеса (Бешенковичское шоссе), Тарный (ул. Заречная), Марковщина                         (ул. М.Горького), 5-й Полк (ул. Титова), Ленинградский                                   (ул. Ленинградская), Гагарина (ул. Гагарина), Тулово (продление                       пр. Фрунзе), Руба (ул. 70 лет Октября). 
Основные районы развития новой усадебной застройки: Тулово                (ул. Фестивальная), Сокольники (ул. 33-й Армии, ул. Промышленная), Шпили (ул. Боровая), Аксановка и Бороники (ул. Аксановская), Орехово 22 (ул. Ясная), Гришаны (ул. Сельская), Бителево (ул. Прогонная), Верховье (ул. Кристальная), Руба правобережная (Руба-2, ул. Парковая, ул. Заводская). Реконструкция территорий усадебной жилой застройки – вдоль улиц М.Горького, Зеленогурская, Новолуческая. Модернизация территорий усадебной жилой застройки – вдоль улиц Ленинградская, Титова, Боронинская, Аксановская, Шмырева, Зеленогурская, Шаврова, В.Хоружей, 1-я Колхозная (Генеральный план г. Витебска, кн. «Основные положения территориального развития. Градостроительные регламенты» глава 5, стр. 21, редакция в рубрике «Общественные обсуждения»).

В развитие Генерального плана г. Витебска разработан и утвержден решением Витебского горисполкома от 21 июня 2017 г. № 895 градостроительный проект детального планирования «Детальный план района многоквартирной жилой застройки «Билево – 4» в городе Витебске».

Общественное обсуждение градостроительного проекта проведено Витебским горисполкомом в установленном законодательством порядке. По указанному градостроительному проекту получены положительные заключения экологической и госстройэкспертизы.
В 2021 году Витебским горисполкомом принято решение о реализации многоквартирной жилой застройки района «Билево – 4» и определен государственный заказчик строительного объекта – дочернее коммунальное унитарное предприятие «Управление капитального строительства города Витебска» (решение Витебского горисполкома                 от 28 января 2021 г. № 85 «Об определении заказчика»).

В настоящее время областным государственным унитарным проектным предприятием «Институт Витебскгражданпроект» разрабатывается предпроектная документация по проекту застройки жилого квартала «Билево – 4» в г. Витебске. Расстояние от многоквартирных жилых домов до границ усадебной застройки составляет ориентировочно 60 метров. Минимальное расстояние от проектируемых многоквартирных жилых домов до границ кладбища предполагается более 110 метров. Градостроительными регламентами генерального плана г. Витебска территория вдоль проспекта Московского до улицы Селивовщинской отнесена к зоне многоквартирной, а также смешанной жилой застройки, и не имеет статуса озелененной рекреационной территории общего пользования.  При разработке проекта застройки жилого района «Билево – 4» озелененные территории будут предусмотрены внутриквартальными территориями общего пользования и придомовыми площадками отдыха. Для жителей жилого района «Билево» благоустроена территория озеленения общего пользования от проспекта Московского до ул. Славянской (парк «Славянский»). 

Улица Селивовщинская планируется к реконструкции и доведению параметров до нормативных требований, при этом указанные работы                не затрагивают границы территории существующего лесного биологического заказника «Витебский». 

Согласно проекту водоохранных зон и прибрежных полос водных объектов г. Витебска, утвержденному решением Витебского городского исполнительного комитета от 20.02.2018 г. № 218, на территории планируемого жилого района «Билево – 4» от проспекта Московского               до улицы Селивовщинской отсутствуют зарегистрированные водные объекты. Граница водоохранной зоны ручья Питомка заканчивается со стороны ручья до улицы Селивовщинской и не затрагивает территорию проектируемой многоквартирной застройки. По окончанию разработки предпроектная документация по объекту «Проект застройки жилого квартала «Билево – 4» в г. Витебске» подлежит направлению на государственную экологическую экспертизу для оценки решений на соответствие требованиям природоохранного законодательства, в том числе по охране животного и растительного мира. 

В настоящее время объект «Проект застройки жилого квартала       «Билево – 4» в г. Витебске» находится в стадии проработки предпроектных решений, окончательные решения по архитектурно – градостроительной концепции нового жилого района города Витебска будут приняты на архитектурно – градостроительном совете Витебского областного исполнительного комитета. 
