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Информация
о деятельности Совета по развитию предпринимательства

при Витебском облисполкоме за 2022 год
1 марта 2022 г. на заседании Витебского областного совета по развитию предпринимательства был рассмотрен проект  решения Витебского областного Совета депутатов ”О ставке налога на прибыль“.
Согласно части первой пункта 10 статьи 184 Налогового кодекса Республики Беларусь областные Советы депутатов имеют право увеличивать (не более чем на 2 процентных пункта) ставку налога на прибыль, установленную пунктом 1 статьи 184 Налогового кодекса Республики Беларусь, для отдельных категорий плательщиков, полностью уплачивающих налог на прибыль в соответствующие местные бюджеты. В целях унификации условий налогообложения плательщиков области размер повышения ставки налога на прибыль на территории области устанавливается областным Советом депутатов и без дифференциации по категориям плательщиков. 

Решением увеличивается ставка налога на прибыль на 2 процентных пункта для всех категорий плательщиков за исключением организаций потребительской кооперации. Комплексным планом мероприятий по реализации поручений Президента Республики Беларусь Лукашенко А.Г., данных 8 октября 2021 г. на общем Собрании представителей членов Белорусского республиканского союза потребительских обществ, утвержденным Заместителем Премьер-министра Республики Беларусь А.М.Субботиным 14 декабря 2021 г. № 32/509-72/284, местным Советам депутатов рекомендовано не принимать в 2022-2025 годах решения, предусматривающие увеличение ставки налога на прибыль для организаций потребительской кооперации.
Дополнительно привлеченная сумма налога на прибыль в 2022 году будет направлена на финансирование расходов по строительству, реконструкции, капитальному и текущему ремонту местных автомобильных дорог. 

Проект решения Витебского областного Совета депутатов рассмотрен и одобрен членами советов (7 из 11 голосовавших).

27 июня 2022 г. на заседании Витебского областного совета по развитию предпринимательства были рассмотрены проекты  решений: 
1. О рассмотрении проекта решения Витебского областного исполнительного комитета ”О ставках платы за аренду рыболовных угодий“. 

2. О рассмотрении проекта решения Витебского областного исполнительного комитета ”О делегировании полномочий“.  

3. О рассмотрении проекта решения Витебского областного исполнительного комитета ”О признании утратившими силу решений Витебского областного исполнительного комитета от 
29 октября 2015 г. № 693 и от 16 мая 2016 г. № 273“ . 

Основной целью разработки проектов решений является приведение решений Витебского областного исполнительного комитета в соответствие с Указом Президента Республики Беларусь от 21 июля 2021 г. № 284 ”О рыболовстве и рыболовном хозяйстве“, который вступает в силу с 29 июля 2022 г.

Частью первой пункта 18 Правил ведения рыболовного хозяйства, утвержденных Указом Президента Республики Беларусь от 21 июля 
2021 г. № 284 (далее – Правила) областным исполнительным комитетам предоставлено право определять ставки платы за аренду рыболовных угодий, которые не могут быть меньше минимальных ставок платы за аренду рыболовных угодий, утвержденных Советом Министров Республики Беларусь.

Указанная норма закреплена в проекте решения облисполкома ”О ставках платы за аренду рыболовных угодий“. Проектом решения определяются ставки платы за аренду рыболовных угодий.

Целью подготовки проекта решения облисполкома 
”О делегировании полномочий“ является делегировании полномочий на организацию и проведение в установленном законодательством порядке конкурса по предоставлению в аренду рыболовных угодий фонда запаса районным исполнительным комитетам, на территории которых эти рыболовные угодья расположены.

В соответствии с пунктом 10 Правил областным исполнительным комитетам предоставлено право делегировать полномочия на организацию и проведение в установленном законодательством порядке конкурса по предоставлению в аренду рыболовных угодий фонда запаса районным исполнительным комитетам, на территории которых эти рыболовные угодья расположены.

Целью подготовки проекта решения облисполкома ”О признании утратившими силу решений Витебского областного исполнительного комитета от 29 октября 2015 г. № 693 и от 16 мая 2016 г. № 273“ является признание утратившим силу перечня населенных пунктов, в которых для зарегистрированных по месту жительства граждан предусматриваются льготные условия на осуществление платного любительского рыболовства, по причине определения данных населенных пунктов в договорах аренды.

В соответствии с пунктом 72 приложения к Закону Республики Беларусь от 17 июля 2018 г. № 130-З ”О нормативных правовых актах“ акты (их структурные элементы) подлежат признанию утратившими силу, если они противоречат нормативным правовым предписаниям, включенным в новый акт одинаковой или большей по отношению к ним юридической силы, либо поглощены ими, либо утратили свое значение.

Пунктом 8 Правил определен перечень лиц, которым предусматриваются льготные условия для платного любительского рыболовства, в том числе и для граждан, зарегистрированных по месту жительства в населенных пунктах, определяемых в договорах аренды рыболовных угодий или в решениях о предоставлении рыболовных угодий в безвозмездное пользование.

Принятие решений будет способствовать созданию в Витебской области благоприятных условий, обеспечивающих увеличение количества арендаторов рыболовных угодий, а также увеличение доходной части областного бюджета за счет поступления арендной платы.

Проект решения Витебского областного Совета депутатов рассмотрен и одобрен членами советов.

12 июля 2022 г. на заседании Витебского областного совета по развитию предпринимательства был рассмотрен проект  решения Витебского областного исполнительного комитета ”О признании утратившими силу решений Витебского областного исполнительного комитета от 18 сентября 2019 г. № 468, от 23 октября 2020 г. № 599“ (далее – решение). 
Проект решения разработан в связи с вступлением в силу  Указа Президента Республики Беларусь от 21 июля 2021 г. № 284 ”О рыболовстве и рыболовном хозяйстве“ (далее – Указ № 284), постановления Совета Министров Республики Беларусь от 8 июня 2022 г. № 366 ”О реализации Указа Президента Республики Беларусь от 21.07.2021 г.  № 284“ (далее – постановление № 366).

Целью принятия решения является приведение решений Витебского областного исполнительного комитета в соответствие с актами большей юридической силы.

Предмет правового регулирования решения связан с правоотношениями по реализации рыболовных сетей и иных орудий добычи рыбы или других водных животных, изготовленных с использованием сетематериалов.

Решение облисполкома от 18 сентября 2019 г. № 468 ”О реализации рыболовных сетей и иных орудий добычи рыбы или других водных животных, изготовленных с использованием сетематериалов“ и решение облисполкома от 23 октября 2020 г. № 599 ”Об изменении решения Витебского областного  исполнительного комитета от 18 сентября 2019 г. 
№ 468“ приняты на основании подпункта 1.1. пункта 1 постановления Совета Министров Республики Беларусь от 10 июля 2002 г. № 928 ”О некоторых вопросах реализации рыболовных сетей и иных орудий добычи рыбы или других водных животных, изготовленных с использованием сетематериалов“  (далее – постановление № 928). 

В соответствии с пунктом 1 приложения 3 к постановлению № 366 постановление № 928  с 29 июля 2022 г. утратит силу, в связи с чем вышеуказанные решения также подлежат признанию утратившими силу. Порядок сбыта и хранения рыболовных сетей и иных изготовленных с использованием сетематериалов орудий добычи рыбы или других водных животных, а также сетематериалов и традиционных национальных орудий лова рыбы будет регулироваться Указом № 284.

В единый перечень административных процедур, осуществляемых в отношении субъектов хозяйствования, утвержденный постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 24 сентября 2021 г. № 548, внесена административная процедура ”Включение в перечень лиц,  имеющих право на сбыт и хранение рыболовных сетей, иных изготовленных с использованием сетематериалов орудий добычи рыбы или других водных животных и сетематериалов“.

Проект решения Витебского областного исполнительного комитета рассмотрен и одобрен членами советов.

29 июля 2022 г. на заседании Витебского областного совета по развитию предпринимательства был рассмотрен проект решения Витебского областного исполнительного комитета ”О делегировании полномочий“ (далее – решение). 
В соответствии с абзацем четвертым пункта 84 Инструкции обеспечение бланками трудовых книжек и вкладышей к ним осуществляется местными исполнительными и распорядительными органами по месту их нахождения или уполномоченными ими подчиненными организациями.   

Решение наделяет полномочиями по обеспечению трудовыми книжками и вкладышами к ним организации, находящиеся на территории Витебской области, за исключением государственных органов и организаций, указанных в абзацах втором и третьем пункта 84 Инструкции о порядке ведения трудовых книжек унитарное полиграфическое  предприятие ˮВитебская областная типография“ (УПП ˮВитебская областная типография“) и коммунальное полиграфическое унитарное предприятию ˮНовополоцкая типография“ (КПУП ˮНовополоцкая типография“), что  позволит своевременно обеспечивать бланками трудовых книжек и вкладышей к ним нанимателей.

В рамках совершенствования государственного регулирования порядка обеспечения трудовыми книжками и вкладышами к ним, относящихся к бланкам с определенной степенью защиты, на территориальном уровне реализация решения будет способствовать своевременному обеспечению нанимателей бланками, и как следствие, своевременному оформлению трудовых книжек и вкладышей к ним на работников, работающих свыше пяти дней, в том числе поступающих на работу впервые.  

Проект решения Витебского областного исполнительного комитета рассмотрен и одобрен членами советов.

26 декабря 2022 г. на заседании Витебского областного совета по развитию предпринимательства был рассмотрен проект решения Витебского областного Совета депутатов ”О местном сборе“ (далее –  проект решения). 
Подпунктом 1.7 пункта 1 статьи 17 Закона Республики Беларусь от 
4 января 2010 г. № 108-З ”О местном управлении и самоуправлении в Республике Беларусь“ предусмотрено, что местные Советы депутатов в пределах своей компетенции в порядке, установленном законодательством, устанавливают в соответствии с законом местные налоги и сборы. 

Целью принятия решения является введение на территории Витебской области местного сбора за пересечение транспортными средствами Государственной границы Республики Беларусь в пунктах пропуска через Государственную границу Республики Беларусь (далее – сбор) и определения категории лиц, освобожденных от уплаты сбора.  

В соответствии со статьей 4 Закона Республики Беларусь от 
29 декабря 2020 г. № 72-З ”Об изменении Налогового кодекса Республики Беларусь“ (далее – Закон № 72-З) решением Витебского областного Совета депутатов от 29 июня 2021 г. № 238 ”О местном сборе“ (далее – решение № 238) на территории области сбор был введен до 1 января 2023 г. 

В соответствии с подпунктом 11.4 пункта 11 статьи 5 проекта Закона Республики Беларусь ”Об изменении законов по вопросам налогообложения“ решением Витебского областного Совета депутатов на территории Витебской области данный сбор вводится до 1 января 2025 г.   

В соответствии с пунктом 6 статьи 4 Закона № 72-З решением (также как решением № 238) устанавливается ставки сбора в размере 1 базовой величины с одного транспортного средства, технически максимальная масса которого не превышает 5 тонн, независимо от количества пассажиров в этом транспортном средстве.  

В соответствии с абзацем тринадцатым пункта 7 статьи 4 Закона 
№ 72-З, кроме поименованных освобождаемых категорий лиц в указанном выше пункте, решением дополнительно предусматривается освобождение иных категорий лиц, пересекающие на транспортном средстве Государственную границу Республики Беларусь в пунктах пропуска на территории Витебской области. 

Проектом решения предусмотрено освобождение от уплаты сбора транспортные средства, на которых следуют: 

представители государственных органов Республики Беларусь в целях исполнения служебных обязанностей, при наличии подтверждающих документов;

иностранные граждане и лица без гражданства, прибывшие в Республику Беларусь по приглашению государственных органов, государственных организаций, при наличии подтверждающих документов;  

иностранные граждане и лица без гражданства, для которых установлен безвизовый порядок въезда в Республику Беларусь и выезда из нее в связи с проведением Международного фестиваля искусств ”Славянский базар в Витебске“, при наличии оригинальных или электронных билетов на мероприятия этого фестиваля в Летнем амфитеатре либо концертном зале ”Витебск“;  

ветераны Великой Отечественной войны, ветераны боевых действий на территории других государств при наличии подтверждающих документов, выданных компетентными органами Республики Беларусь, а также сопровождающие инвалидов лица; 

иностранные граждане и лица без гражданства, следующие по документам, подтверждающим степень тяжести и выраженности затруднений физической активности и участия 75–100 процентов, выданным компетентными органами государства гражданской принадлежности либо обычного места жительства иностранного гражданина или лица без гражданства; 

лица, выезжающие из Республики Беларусь для получения медицинской помощи при наличии документов (копий документов) принимающей медицинской организации или Министерства здравоохранения либо после получения медицинской помощи при наличии документов (копий документов) организации здравоохранения Республики Беларусь, а также лица, их сопровождающие; 

иностранные граждане, выезжающие после пребывания в санаторно-курортных и оздоровительных организациях Республики Беларусь, при наличии подтверждающих документов; 

граждане Республики Беларусь, выезжающие для осуществления ухода за членами семьи и (или) близкими родственниками в связи с их тяжелой болезнью, а также граждане Республики Беларусь, иностранные граждане и лица без гражданства, возвращающиеся к месту постоянного проживания после осуществления ухода за членами семьи и (или) близкими родственниками в связи с их тяжелой болезнью, при наличии подтверждающих документов;

иностранные граждане и лица без гражданства, выезжающие из Республики Беларусь после похорон членов семьи или близких родственников, при наличии подтверждающих документов; 

лица, осуществляющие перевозку гемопоэтических стволовых клеток, органов и (или) тканей человека для трансплантации; 

лица, выезжающие из Республики Беларусь по постановлениям о депортации (высылке), при наличии подтверждающих документов. 

Принятие решения ”О местном сборе“ положительно скажется на наполняемости бюджета и позволит привлечь в доход областного бюджета Витебской области дополнительные средства в 2023 году в сумме 
3,3 млн.рублей, в 2024 году – 3,8 млн.рублей. При этом принятие решения не повлечет изменений размера источников финансирования дефицита (направления использования профицита) бюджета Витебской области и республиканского бюджета.

Кроме того, предусмотренное проектом решения освобождение от уплаты сбора не только иностранных граждан и лиц без гражданства, возвращающихся к месту постоянного проживания после осуществления ухода за членами семьи и (или) близкими родственниками в связи с их тяжелой болезнью, при наличии подтверждающих документов, но и граждан Республики Беларусь, будет способствовать принципам равенства и справедливости, а также создать равные условия для всех граждан.

Проект решения Витебского областного исполнительного комитета рассмотрен и одобрен членами советов.

