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Экспозиция белорусских производителей ”Made in Belarus“ в рамках Международной нефтегазовой выставки ”ADIPEC 2018“
В целях содействия белорусскому экспорту на перспективных рынках выставочное унитарное предприятие ”Белинтерэкспо“ Белорусской 
торгово-промышленной палаты организует экспозицию белорусских производителей ”Made in Belarus“ в рамках Международной нефтегазовой выставки ”ADIPEC 2018“ (12 – 15 ноября 2018 г., г.Абу-Даби, ОАЭ).  
Международная нефтегазовая выставка ”ADIPEC 2018“ – крупнейшее в мире выставочное мероприятие нефтегазовой тематики. Ключевые разделы выставки: переработка нефти и газа, хранение и транспортировка; газопроводы и нефтепроводы; нефтепродукты; профильное судостроение; сертификация, коммуникации и IT.

Справочно: в 2017 году в выставке приняли участие свыше 
2 200 компаний, представлено 30 страновых павильонов, в том числе Китая, Канады, Франции, Германии, России, Турции, США и др. Количество профессиональных посетителей превысило 110 тысяч человек.  
Участникам экспозиции белорусских производителей ”Made in Belarus“ предлагается приоритетное размещение в павильоне, индивидуально разработанный дизайн и художественное оформление экспозиции с элементами национальной символики, рекламно-информационная поддержка, приглашение деловых кругов ОАЭ к посещению экспозиции, комплексная организация поездки: визовая поддержка, бронирование авиабилетов, трансфер, проживание, страхование.

С учетом высокой популярности выставочных площадей в данном мероприятии и необходимости оперативной обработки информации заинтересованных потенциальных экспонентов, предлагается о планируемом участии проинформировать унитарное предприятие ”Белинтерэкспо“ до 22 июня 2018 г. 

Контактное лицо по организации участия в выставке ”ADIPEC 2018“ в выставочном унитарном предприятии ”Белинтерэкспо“ Белорусской торгово-промышленной палаты – начальник отдела зарубежных выставок Анна Принеслик, e-mail: anna@belinterexpo.by,  тел.:  +375 (17) 290 72 55; моб.тел.: +375 (44) 509 12 06. 
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