Что влияет на размер пенсии? 

Тонкости пенсионного законодательства во время «прямой линии» в редакции «Витебских вестей» объясняла жителям региона заместитель начальника управления пенсионного обеспечения комитета по труду, занятости и социальной защите облисполкома Елена Алексеевна Садовникова.
– Где применяется страховое свидетельство – «зеленая карточка»?
Валентина Санина, Ушачский район.
– Сегодня в любой организации, принимая человека на работу, требуют предъявить «зеленую карточку» – так в обиходе называют свидетельство государственного социального страхования. С 2003 года в Беларуси введен персонифицированный учет – это учет и хранение по каждому застрахованному лицу данных о стаже, заработке, начисленных страховых взносах, взносах на профессиональное пенсионное страхование и других сведений, необходимых впоследствии для назначения пенсии. Тем, кто начал свою трудовую деятельность с 2003 года и позже, для назначения пенсии не придется собирать справки о заработной плате, вся информация уже будет накоплена на индивидуальном лицевом счете застрахованного лица – на «зеленой карточке».

– 4 марта мне исполнилось 80 лет. Слышал, что есть надбавка к пенсии с 80-ти. Правда ли это?
Станислав Чернянин, Полоцкий район.          
– С 2012 года к пенсиям постоянно проживающих в Республике Беларусь неработающих получателей в возрасте старше 75 лет установлены ежемесячные доплаты. Тем, кто достиг 75 лет, добавляют 75% минимального размера пенсии по возрасту, с 80 лет – 100%. Помимо этого в соответствии со статьей 25 Закона Республики Беларусь «О пенсионном обеспечении» с 80 лет установлена еще одна надбавка – 50% минимального размера пенсии по возрасту.

Доплата устанавливается с 1-го числа месяца, следующего за тем, в котором человек достиг 75 или 80 лет. Поскольку вам 80 лет исполнилось в марте, значит, размер «возрастной» доплаты изменился с апреля.

До 80 лет ваша доплата составляла 33,77 руб., после 80 лет – 67,54 руб. С 1 ноября 2017 г. в связи с увеличением бюджета прожиточного минимума повысился и минимальный размер пенсии по возрасту, и теперь для вас доплата к пенсии составляет 74,18 руб.

– После ухода с основной работы на пенсию 8 лет я отработала санитаркой, уплачивала обязательные страховые взносы. Скажите, эти годы засчитываются в пенсионный стаж?
Алевтина Шурова, Орша.
– Нет. Для расчета пенсии учитывается только стаж, выработанный до ее назначения, а все, что после, берется в расчет только если, работая, человек не получал пенсию (часть 4 статьи 51 закона).

Следует отметить, что законодательством (статья 23-1 закона) предусмотрено установление доплаты за каждый дополнительный год работы без получения пенсии после достижения общеустановленного пенсионного возраста.

Так, каждые два месяца неполного года работы без получения пенсии позволят увеличить ее размер на 1% заработка, из которого она исчислена, за один год – на 6%, за два года – на 14%, за три – на 24%, за четыре – на 36%. Каждый последующий год позволит увеличить пенсию еще на 14%.

– Вышел на пенсию, через некоторое время устроился на работу и получил меньшую пенсию. Почему?
Вячеслав Грибанов, Витебск.
– Согласно статье 83 закона в период работы или занятия предпринимательской деятельностью (за исключением работы на производстве сельхозпродукции) часть пенсии, исчисленная с учетом заработка свыше 130% средней заработной платы работников в республике, применяемой для корректировки фактического заработка пенсионера, не выплачивается.

Проще говоря, факт работы на размер пенсии не влияет, если индивидуальный коэффициент заработка ниже 1,30000. Если же он, к примеру, 2,00000, то, как только устраиваетесь на работу, пенсия исчисляется по коэффициенту 1,30000, независимо от размера заработной платы.

– Что влияет на сумму пенсии – стаж или коэффициент?
Анна Васильева, Чашники.
– На размер пенсии влияют оба параметра. Чем больше индивидуальный коэффициент заработка и больше стаж, тем, соответственно, выше размер пенсии.

Например, при индивидуальном коэффициенте заработка 2,00000 и стаже 33 года размер пенсии у неработающей женщины в ноябре текущего года составил бы 415,48 руб. При индивидуальном коэффициенте 0,60000 и при таком же стаже пенсия получается 227,80 руб.

– У меня пенсия 377 рублей, а у моих дочерей – по 150-170 рублей. Откуда берутся такие цифры?

Леонид Красновский, Сенненский район.

– Каждому пенсионеру пенсия исчисляется индивидуально с учетом его стажа работы и заработка за установленный период, из которого уплачивались страховые взносы на пенсионное обеспечение.

В девяностые годы многие предпочитали работать, не оформляясь официально, или получать заработную плату «в конверте». Работодателям такая система трудовых отношений позволяла платить сотрудникам больше. Вместе с тем это лишает человека социальных гарантий. Если наниматель не уплачивает страховые взносы с дохода работника или уплачивает их частично, человек не сможет претендовать на высокий размер пенсии.

– Через несколько лет пойду на пенсию. С декабря 1990 года по август 1994-го была военнослужащей Балтийского флота на территории России. После распада СССР гарнизон был расформирован, а Балтийский флот стал частью российской армии. Во время службы часть времени была в отпуске по уходу за ребенком. Хотелось бы знать, войдут ли в стаж для начисления пенсии эти годы и нужно ли мне самой разыскивать справку о заработной плате за тот период?
Елена Гришина, Витебский район.
– Пенсионное обеспечение граждан Республики Беларусь и Российской Федерации, проживающих на территориях обеих стран, осуществляется в соответствии с национальным законодательством государств с учетом норм договора между Республикой Беларусь и Российской Федерацией о сотрудничестве в области социального обеспечения от 24 января 2006 г.

Согласно этому договору граждане как Беларуси, так и России, имеют право выбора на получение пенсии – как пропорционально, так и по гражданству.

Можно выбрать получение пенсии и от Беларуси, и от России пропорционально стажу работы в каждом государстве после 13 марта 1992 г., при этом за советский стаж до указанной даты пенсию назначает государство проживания гражданина (пункт 1 статьи 23 договора).

Второй вариант – пенсия за стаж, наработанный в обеих странах, выплачивается по законодательству государства, гражданином которого является заявитель (пункт 2 статьи 23 договора).

Один из вариантов выбирается гражданином самостоятельно и указывается в заявлении. Отмечу, что с пропорции на гражданство можно перейти в любое время. Если же вы выбрали пенсию по гражданству, то этот вариант окончательный и пересмотру не подлежит. В любом случае назначаются и исчисляются пенсии в соответствии с законодательством того государства, которое ее выплачивает.

Следует отметить, что согласно законодательству Республики Беларусь в стаж для исчисления пенсии засчитываются периоды военной службы в Вооруженных Силах Республики Беларусь, а также службы в Вооруженных Силах бывшего СССР (пункт «а» статьи 51 закона). Служба в Вооруженных Силах Российской Федерации не засчитывается в стаж для исчисления пенсии в Республики Беларусь.

Обращаем внимание, что работа, протекавшая до 1 января 1992 года на территории государств, ранее входивших в состав СССР, рассматривается как работа в Республике Беларусь, после указанной даты – как работа за границей. Поэтому заработная плата за пределами Беларуси после 1 января 1992 года при назначении пенсии в Республике Беларусь не учитывается.

Побеспокоиться о сборе документов для назначения пенсии можно и заранее. Поскольку вы служили с декабря 1990 года, то для исчисления пенсии потребуются справка о денежном довольствии с декабря 1990 года по декабрь 1991 года.

Такие справки выдают архивы Министерства обороны Республики Беларусь и Министерства обороны Российской Федерации. Поэтому следует уточнить, куда сданы документы войсковой части, в которой вы служили, и сделать запрос. Оказать содействие в розыске документов могут военные комиссариаты по месту жительства в Республике Беларусь.

Обращаем внимание, что в Беларуси с 1 января 2017 года предусмотрено повышение общеустановленного пенсионного возраста ежегодно на 6 месяцев до достижения мужчинами 63 лет, женщинами – 58. В России же пока остается пенсионный возраст для мужчин 60 лет, для женщин 55. Поэтому обращаться за назначением российской части пенсии с учетом договора можно и в Республике Беларусь по достижении мужчинами 60 лет, женщинами 55 лет

«Витебские вести».
