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О реализации прав граждан при формировании бюджета и его исполнении. О ценообразовании. О господдержке при обращении в суд.
Витебский облисполком информирует о следующем.
Реализация прав граждан, связанных с их участием в формировании ежегодных планов развития области и города Витебска, областного и городского бюджетов, предоставленных им Конституцией Республики Беларусь и другими законодательными актами, органами местного управления и самоуправления в Витебской области обеспечивается в полном объеме. 

Вопросы формирования, утверждения, уточнения и исполнения областного бюджета и бюджета города Витебска определены Бюджетным кодексом Республики Беларусь. Проект решения о бюджете в обязательном порядке рассматривают постоянные комиссии областного и городского Советов депутатов.

Вопросы формирования бюджетов, выполнения основных параметров социально-экономического развития области и города Витебска, выполнения инвестиционных программ постоянно освещаются в средствах массовой информации. Утвержденные бюджеты и отчеты об их исполнении доводятся до всеобщего сведения посредством официального опубликования на Национальном правовом Интернет-портале Республики Беларусь. На официальных сайтах облисполкома и горисполкома ежеквартально размещается информация об исполнении бюджета по доходам и расходам. Информация об исполнении бюджета по городу Витебску также размещается на сайте газеты «Витьбичи», в разделе «Экономика», подразделе «Финансы (исполнение местного бюджета)».

Бюджетным кодексом Республики Беларусь определено, что контроль за соблюдением бюджетного законодательства, в том числе за целевым и эффективным расходованием средств республиканского и местного бюджетов осуществляется Комитетом государственного контроля Республики Беларусь, Министерством финансов Республики Беларусь, его территориальными органами, местными исполнительными и распорядительными органами, местными Советами депутатов, распорядителями бюджетных средств. Предоставление права гражданам на осуществление контроля за целевым и эффективным расходованием средств бюджета, выполнением инвестиционных программ, нормативными правовыми актами республики не предусмотрено.

В перечень объектов инвестиционных программ в области включаются только социально-значимые объекты. Например, на 2018 год инвестиционными программами Витебской области и города Витебска предусмотрено финансирование в городе Витебске строительства двух детских дошкольных учреждений и школы в микрорайоне «Билево», поликлинических центров в микрорайоне ЮГ-7А и по улице Гагарина, реконструкции корпуса № 2 учреждения здравоохранения «Витебский областной клинический онкологический диспансер». Такие объекты, как «Дворец бракосочетаний» и «памятник княгине Ольге», указанные в обращении, в данной программе отсутствуют. Выполняются данные программы в рамках плановых ассигнований, предусматривающих как средства  бюджета, так и другие источники финансирования.

Регулирование цен (тарифов) на товары (работы, услуги) осуществляется государственными органами в соответствии с компетенцией, установленной Указом Президента Республики Беларусь от 25 февраля 2011 года № 72 «О некоторых вопросах регулирования цен (тарифов) в Республике Беларусь». 

Порядок формирования юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями цен на лекарственные средства, изделия медицинского назначения и медицинскую технику определен Указом Президента Республики Беларусь от 11 августа 2005 г. № 366  
«О формировании цен на лекарственные средства, изделия медицинского назначения и медицинскую технику», установления и применения тарифов на платные медицинские услуги – постановлением Министерства здравоохранения Республики Беларусь от 3 февраля 2015 г. № 14 
«О некоторых вопросах регулирования тарифов на платные медицинские услуги». 

Адвокатская деятельность осуществляется на основании Закона Республики Беларусь от 30 декабря 2011 года «Об адвокатуре и адвокатской деятельности в Республике Беларусь» и других нормативных правовых актов. Согласно статье 27 указанного Закона юридическая помощь оказывается адвокатами на основании договора на оказание юридической помощи, одним из существенных условий которого является порядок и размер оплаты юридической помощи. В связи с тем, что законодательством фиксированные тарифы на услуги адвоката не установлены, размер оплаты (гонорара) определяется по договоренности между адвокатом (адвокатским бюро) и клиентом (фиксированная сумма, оплата за день участия в предварительном следствии или в суде, оплата согласованной почасовой ставки, доплата за позитивный результат по делу и т.д.). В определенных законодательством случаях юридическая помощь гражданам может осуществляться за счет средств коллегий адвокатов, предусмотрено возмещение государством за счет средств республиканского бюджета денежных расходов граждан по оплате труда адвокатов. 

Порядок исчисления и уплаты государственной пошлины при обращении в суд урегулирован статьей 252 Налогового кодекса Республики Беларусь, а ставки установлены согласно приложению 14 
к кодексу. 

Предельно допустимые тарифы (цены) на жилищно-коммунальные услуги (далее – ЖКУ), а также размеры возмещения расходов организаций, осуществляющих эксплуатацию жилищного фонда, на электроэнергию, потребляемую на освещение вспомогательных помещений и работу оборудования в жилых домах, для населения 
порядок изменения субсидируемых государством тарифов на ЖКУ для населения установлены указами Президента Республики Беларусь, а порядок расчетов и внесения платы населением за ЖКУ определен соответствующим постановлением Совета Министров Республики Беларусь. Так, в связи с тем, что текущий и капитальный ремонты жилищного фонда относятся к основным ЖКУ, в соответствии с постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 12 июня 
2014 г. № 571, они должны оплачиваться гражданами в обязательном порядке. 

В свободном доступе для граждан Республики Беларусь работает «Портал коммунальной грамотности (gkx.by)», на котором широко освещены все вопросы, связанные с ЖКУ, в том числе и формирования цен и тарифов.

Специализированной организацией в городе Витебске, имеющей лицензию на осуществление технического освидетельствования и диагностики лифтового оборудования, его ремонта и замены, является открытое акционерное общество «Витебсклифт». Ежегодно данной организацией формируются поадресные списки домов, в которых необходима замена лифтового оборудования с учетом сроков эксплуатации (более 25 лет) и интенсивности использования лифтов, степени износа отдельных узлов оборудования. В соответствии с данными списками проводятся необходимые регламентные работы. 

Прием граждан в общественных приемных, функционирующих при органах исполнительной и распорядительной власти, осуществляется по утвержденным графикам, которые ежемесячно публикуются в прессе, размещаются на стендах и на сайтах государственных органов.

На основании Закона Республики Беларусь 27 марта 1992 года 
«О статусе депутата местного Совета депутатов», депутаты областного и городского Советов депутатов регулярно, но не реже двух раз в год, отчитываются перед избирателями о своей деятельности и ходе выполнения предвыборной программы, о работе Совета и его органов путем личного приема, посредством выездных приемов на предприятиях. В областной газете «Витебские вести» действуют постоянные рубрики «Слова дэпутату», «Народный избранник», «Компетентный собеседник», в городской газете  «Витьбичи» – «Депутаты – люди дела», «Трибуна депутата». В газетах размещается информация о дате и месте проведения личных приемов депутатов. Помимо этого, еженедельно депутаты областного Совета депутатов выступают в эфире областного радио и программе «Прямая линия» областного телевидения.

На официальных сайтах облисполкома и горисполкома в разделе «общественное обсуждение», в целях информирования общественности, регулярно размещаются уведомления об общественных обсуждениях по жизненно важным вопросам области.

