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1. Заработная плата 

Согласно ст. 57 Трудового кодекса Республики Беларусь (далее – Трудовой кодекс) заработная плата – вознаграждение за труд, которое наниматель обязан выплатить работнику за выполненную работу в зависимости от ее сложности, количества, качества, условий труда и квалификации работника с учетом фактически отработанного времени, а также за периоды, включаемые в рабочее время.

1.1 Минимальная заработная плата – гарантии государства
Одной из гарантий государства в части оплаты труда является – величина минимальной заработной платы в Республике Беларусь.

Внимание! Минимальная заработная плата является обязательной для нанимателей в качестве низшей границы оплаты труда работников за работу в нормальных условиях в течение нормальной продолжительности рабочего времени при выполнении обязанностей работника, вытекающих из законодательства, локальных нормативных правовых актов и трудового договора                      (в соответствии с Законом Республики Беларусь от 17 июля 2002 года № 124-З ”Об установлении и порядке повышения минимальной заработной платы“ (далее – Закон № 124-З). 

На договоры гражданско-правового характера (договоры подряда              и т.п.) эта гарантия не распространяется.
Размер месячной минимальной заработной платы устанавливается Советом Министров Республики Беларусь ежегодно с 1 января. 
Месячная минимальная заработная плата в течение года подлежит индексации в порядке, установленном законодательством. 
Минимальная заработная плата за октябрь 2016 г. с учетом инфляции составила 239,42 рубля.

Размер часовой минимальной заработной платы определяется нанимателем путем деления размера месячной минимальной заработной платы на соотношение расчетной нормы рабочего времени календарного года, установленной для соответствующих категорий работников в соответствии с законодательством о труде, и количества месяцев календарного года. Часовая минимальная заработная плата изменяется нанимателем при изменении размера месячной минимальной заработной платы, в том числе в связи с индексацией месячной минимальной заработной платы (части вторая и третья ст. 5 Закона   № 124-З).
Коллективным договором (соглашением), трудовым договором может быть установлен иной размер месячной минимальной заработной платы, но не ниже размера месячной минимальной заработной платы, установленного в соответствии с законодательством.
Внимание! Согласно ст. 7 Трудового кодекса локальные нормативные правовые акты (коллективные договоры, соглашения, правила внутреннего трудового распорядка и иные принятые в установленном порядке нормативные акты) содержащие условия, ухудшающие положение работников по сравнению с законодательством о труде, являются недействительными.

В случае, если в трудовом договоре работника определены более благоприятные для него условия, то приоритет должен отдаваться трудовому договору в соответствии с частью третьей ст. 19 Трудового кодекса, в соответствии с частью четвертой данной статьи условия трудового договора могут быть изменены только с согласия сторон.
1.2 Расчет минимальной заработной платы
Работнику, у которого размер начисленной заработной платы оказался ниже размера минимальной заработной платы (месячной и часовой), установленного и применяемого в соответствии с Законом                   № 124-З, наниматель обязан произвести доплату до размера минимальной заработной платы (месячной и часовой). 
При определении доплаты до размера минимальной заработной платы (месячной и часовой) в размере начисленной заработной платы работника не учитываются выплаты компенсирующего характера и выплаты, не связанные с выполнением работником обязанностей, вытекающих из законодательства, локальных нормативных правовых актов и трудового договора. 
Перечень указанных выплат установлен постановлением Министерства труда и социальной защиты Республики Беларусь                          от 21.07.2014 № 68. Установленный перечень выплат является исчерпывающим.
	Пример. 
Сторожем (тарифная ставка (оклад) – 103,52 рубля), по основному месту работы на 1 ставку, при учетном периоде – месяц, за октябрь 2016 г., при норме 168 часов отработано фактически 185 часов. Начисление заработной платы должно быть произведено следующим образом:

начислено по окладу                       –    113,99 рубля (103,52/168*185)

доплата за работу в ночное время                –      24,02 рубля
доплата за работу в праздничные дни          –     12,42 рубля   

доплата за работу в сверхурочное время (17ч.)   –    10,47 рубля (103,52/168*17)

доплата до минимальной заработной платы  –   146,15 рубля.

         Итого начислено:                                       307 рублей 05 копеек.
Справочно. 

Часовая минимальная заработная плата (рассчитывается нанимателем для отдельных категорий работником самостоятельно) для работников при 40-часовой рабочей неделе в 2016 году за октябрь 2016 г. составляет 1 рубль 41 копейка. 

Расчет доплаты до часовой минимальной заработной платы:

103,52/168=0,62 коп. часовая заработная плата по тарифной ставке (окладу) сторожа.

1 р. 41 коп. – 0 р. 62 коп.=0 р. 79 коп. – необходимо доплатить до часовой минимальной заработной платы за фактически отработанное время.

доплата до минимальной заработной платы  0 р. 79 коп. * 185ч. = 146 р. 15 коп.


Доплата до минимальной заработной платы не производится:

если работник, за работу в нормальных условиях в течение нормальной продолжительности рабочего времени (отработал полный месяц), но не выполнил свои трудовые обязанности (при лишении премиальных выплат за этот период);
если работник не выполнил доведенные нормы, как правило, при сдельной оплате труда. 

Заблуждение работников заключается в том, что, по их мнению, на руки они должны получить заработную плату не менее минимальной заработной платы, вместе с тем – начисление заработной платы должно быть не менее минимальной заработной платы, а на руки работник получит заработную плату за минусом удержаний, установленных ст. 107 Трудового кодекса. 

Работникам, осуществляющим трудовую деятельность по основному месту работы и по совместительству, доплату до минимальной заработной платы производят по основному месту работы и по совместительству отдельно по общим правилам.

Материальная помощь, начисленная работникам, не является заработной платой за выполненную работу, а является выплатой социального характера, данная выплата не учитывается в размере начисленной работнику заработной платы при определении доплаты до минимальной заработной платы.
1.3 Компенсация за работу в сверхурочное время, в государственные праздники, праздничные и выходные дни, оплата работы в ночное время, сохранение заработной платы при переводе и перемещении на другую нижеоплачиваемую работу
Гарантией государства в части оплаты труда также является определение размеров увеличения оплаты труда за работу в условиях, отличающихся от нормативных.

Как правило, наиболее актуальными вопросами в этой части являются – компенсация за работу в сверхурочное время, в государственные праздники, праздничные и выходные дни, оплата работы в ночное время, сохранение заработной платы при переводе и перемещении на другую нижеоплачиваемую работу.
Внимание! За каждый час работы в сверхурочное время сверх заработной платы, начисленной за указанное время, производится доплата (часть первая ст. 69 Трудового  кодекса):
работникам со сдельной оплатой труда – не ниже сдельных расценок;

работникам с повременной оплатой труда – не ниже часовых тарифных ставок (окладов).

Сверхурочной считается работа, выполненная работником по предложению, распоряжению или с ведома нанимателя сверх установленной для него продолжительности рабочего времени, предусмотренной правилами внутреннего трудового распорядка или графиком работы (сменности) (часть первая ст. 119 Трудового кодекса).
При этом частью второй ст. 69 Трудового кодекса определено, что конкретный размер доплаты в бюджетных организациях и иных организациях, получающих субсидии, работники которых приравнены по оплате труда к работникам бюджетных организаций, устанавливается Правительством Республики Беларусь, в иных организациях - трудовым договором и (или) локальным нормативным правовым актом.

	Пример. 
Слесарь по ремонту и обслуживанию электрооборудования 4-го разряда работает в режиме 40-часовой рабочей недели.

Расчетная норма рабочего времени в июле 2016 г. - 168 ч.

В отчетном месяце слесарь по ремонту и обслуживанию электрооборудования отработал 200 ч, из них 18  - в выходные дни и                        14 - сверхурочно.

Месячная тарифная ставка работника составляет 360,0 рублей, часовая – 2,14 рубля. (360,0 рублей / 168 ч).

Оплата за отработанное время в пределах месячной нормы рабочего времени составит 360,0 рублей.

За работу в выходной день:

38,52 рубля (2,14 х 18) - оплата отработанного времени в выходной день (18 ч);

38,52 рубля (2,14 х 18) - доплата за работу в выходной день.

За работу в сверхурочное время:

29,96 рубля (2,14 х 14) - оплата часов работы в сверхурочное время (14 ч);

29,96 рубля (2,14 х 14) - доплата за работу в сверхурочное время.

Итого начисленная работнику заработная плата (месячная тарифная ставка плюс оплата работы в выходной день и сверхурочное время) составит 496,96 рубля (360,0 + 38,52 + 38,52 + 29,96 + 29,96).


За работу в сверхурочное время взамен доплаты с согласия работника может предоставляться другой неоплачиваемый день отдыха (часть третья ст.69 Трудового кодекса). При этом за часы работы в сверхурочное время 1 неоплачиваемый день отдыха предоставляется из расчета 8-часового рабочего дня (1 день отдыха за 8 часов работы в сверхурочное время). 

В этой связи следует помнить, что наниматель обязан вести точный учет сверхурочных работ, выполненных каждым работником (часть четвертая ст. 122 Трудового кодекса). Информация об их количестве предоставляется работнику по его требованию.

Положения части пятой ст. 133 Трудового кодекса, закрепляя обязанности нанимателя по организации учета рабочего времени, наделяют нанимателя обязанностью в составе отработанного времени отдельно учитывать в том числе время сверхурочных работ.
Как правило, конкретный способ компенсации (доплата по нормам части первой ст. 69 Трудового кодекса или неоплачиваемый день отдыха по нормам части третьей ст. 69 Трудового кодекса) за работу в сверхурочное время указывается в приказе о привлечении работника к сверхурочной работе.

В том случае, если с согласия работника за работу в сверхурочное время предоставляется другой неоплачиваемый день отдыха, в приказе указывается конкретный другой день отдыха.
Компенсация за работу в государственные праздники, праздничные дни осуществляется по правилам, установленным ст. 69 Трудового кодекса. При этом согласно нормам части четвертой ст. 69 Трудового кодекса, если работа в государственные праздники и праздничные дни (часть первая ст. 147 Трудового кодекса) выполнялась сверх месячной нормы рабочего времени, работнику по его желанию помимо доплаты предоставляется другой неоплачиваемый день отдыха.
За каждый час работы в ночное время или в ночную смену при сменном режиме работы производятся доплаты в размере, устанавливаемом коллективным договором, соглашением, нанимателем, но не ниже 20 процентов часовой тарифной ставки (оклада) работника, а для бюджетных организаций и иных организаций, получающих субсидии, работники которых приравнены по оплате труда к работникам бюджетных организаций, – Правительством Республики Беларусь или уполномоченным им органом. 
При этом ночной сменой считается смена, в которой более                          50 процентов времени приходится на ночное время (ст. 70 Трудового кодекса). 

Ночным считается время с 22 часов до 6 часов (ст. 117 Трудового кодекса). При работе в ночное время установленная продолжительность работы (смены) сокращается на один час с соответствующим сокращением рабочей недели.

Это правило не распространяется на работников, для которых уже предусмотрено сокращение рабочего времени (ст. 113 и 114 Трудового кодекса), а также когда такое сокращение невозможно по условиям производства, в том числе в непрерывных производствах, или если работник принят для выполнения работы только в ночное время.

К работе в ночное время, даже если она приходится на часть рабочего дня или смены, не допускаются: беременные женщины; работники моложе восемнадцати лет.
Инвалиды при условии, что такая работа не запрещена им индивидуальными программами реабилитации инвалидов, а также женщины, имеющие детей в возрасте до трех лет, могут привлекаться к работе в ночное время только с их письменного согласия.
Ст. 72 Трудового кодекса определено, что при переводе работника с его согласия по инициативе нанимателя либо в соответствии с заключением врачебно-консультационной комиссии или медико-реабилитационной экспертной комиссии на другую постоянную или временную нижеоплачиваемую работу за ним сохраняется его прежний средний заработок в течение не менее двух недель со дня перевода.
В тех случаях, когда в результате перемещения работника (перемещением признается поручение нанимателем работнику прежней работы на новом рабочем месте как в том же, так и другом структурном подразделении, за исключением обособленного, на другом механизме или агрегате, но в пределах специальности, квалификации или должности с сохранением условий труда, обусловленных трудовым,                 ст. 31 Трудового кодекса) уменьшается заработок по не зависящим от него причинам, производится доплата до прежнего среднего заработка в течение двух месяцев со дня перемещения.

1.4 Формы, системы, размеры оплаты труда 
(гибкие системы оплаты труда)
Одновременно обращаем внимание, что максимальный размер заработной платы законодательно не ограничен (часть пятая                  ст. 63 Трудового кодекса).

Формы, системы и размеры оплаты труда работников, в том числе и дополнительные выплаты стимулирующего и компенсирующего характера, устанавливаются нанимателем на основании коллективного договора, соглашения и трудового договора (часть первая                                ст. 63 Трудового кодекса).

Формами оплаты труда признаются повременная и сдельная, каждая из которых имеет разновидности в виде систем оплаты труда, например: повременно-премиальная, простая сдельная и т.д.

При сдельной форме оплаты труда заработок работникам начисляется на основе установленных нанимателем сдельных расценок и с учетом фактически выполненного объема работ или изготовленной продукции (изделий, деталей и др.). При этом заработок работника находится в прямой зависимости от количества и качества затраченного им труда. 
Сдельная расценка определяется путем умножения часовой (дневной) тарифной ставки, соответствующей разряду выполняемой работы, на установленную норму времени в часах (днях) или путем деления часовой (дневной) тарифной ставки, соответствующей разряду выполняемой работы, на часовую (дневную) норму выработки. 
Сдельная форма оплаты труда, как правило, применяется при следующих условиях:
наличие количественных показателей выполняемых работ и возможность измерять (учитывать) их с достаточной точностью;
необходимость и экономическая целесообразность стимулировать увеличение объемов выполняемых работ;
наличие у работников реальной возможности с учетом организации производства, технологических процессов увеличивать объем выполняемых работ по сравнению с установленным плановым объемом работ;
обеспечение качества выполняемых объемов работ;
соблюдение технологических режимов, стандартов, норм и правил, в том числе по охране труда.
Обязательным условием эффективного применения сдельной формы оплаты труда является высокий уровень организации нормирования труда, позволяющий установить количественные показатели выработки, объективно отражающие затраты труда.

Согласно ст. 87 Трудового кодекса наниматель обязан устанавливать нормы труда, обеспечивать их замену и пересмотр с участием профсоюза. Об установлении, замене и пересмотре норм труда работники должны быть письменно извещены не позднее чем за один месяц. 

Помимо пересмотра норм наниматель обязан обеспечивать нормальные условия для выполнения работниками норм труда, каковыми являются: обеспечение заказов и объемов работ; исправное состояние машин, станков и приспособлений; своевременное обеспечение технической документацией; надлежащее качество материалов и инструментов, необходимых для выполнения работы, и их своевременная подача; своевременное снабжение производства электроэнергией, газом и иными источниками энергопитания; безопасные и здоровые условия труда и т.д. (ст. 89 Трудового кодекса).
Повременная форма оплаты труда, как правило, применяется для оплаты труда служащих, а также рабочих, на рабочих местах которых выполняемый объем работы не зависит от усилий и возможностей конкретного работника, а определяется самим технологическим процессом. 

Повременную форму оплаты труда целесообразно использовать в условиях автоматизации производства с регламентированным режимом работы машин, оборудования, аппаратуры, механизмов, на работах, где требуется особая точность, при освоении новых технологий, в опытных производствах, а также если выполняемые работы не поддаются точному учету их объемов либо нет необходимости в наращивании объемов работ.

Внимание! В случае если в процессе трудовых отношений работника с нанимателем имеет место изменение для работника повременной формы оплаты труда на сдельную (или наоборот), необходимо соблюдать нормы части третьей ст. 32 Трудового кодекса, в соответствии с которой наниматель обязан предупредить работника об изменении существенных условий труда письменно не позднее чем за 1 месяц.

Вместе с тем, согласно подпункту 3.2 п.3 Декрета Президента Республики Беларусь от 15.12.2014 № 5 (далее – Декрет № 5) ”Об усилении требований к руководящим кадрам и работникам организаций“ руководителям организаций предоставлено право изменять существенные условия труда работника, предупредив об этом его письменно не позднее чем за 7 календарных дней. 
Обратите внимание, если в коллективном договоре организации (соглашении), и тем более, в трудовом договоре работника, установлен другой срок уведомления, то приоритет отдается ему. 
Указ Президента Республики Беларусь от 10.05.2011 № 181                         ”О некоторых мерах по совершенствованию государственного регулирования в области оплаты труда“ (далее – Указ № 181) расширяет права нанимателей по установлению гибких условий оплаты труда работников, направленных на усиление материальной заинтересованности работников в повышении производительности труда и максимально учитывающих сложность выполняемых работ, уровень квалификации, эффективность, качество и условия труда, а также вклад каждого работника в общие результаты деятельности, его предприимчивость, творческий подход.
Согласно Указу № 181 тарифные ставки (оклады) работников коммерческих организаций повышаются нанимателями в зависимости от эффективности хозяйствования и в пределах имеющихся финансовых возможностей.

Рекомендации по определению тарифных ставок (окладов) работников коммерческих организаций и о порядке их повышения утверждены постановлением Министерства труда и социальной защиты Республики Беларусь от 11.07.2011 № 67. Рекомендации носят межотраслевой характер и могут быть использованы коммерческими организациями независимо от формы собственности и видов экономической деятельности.
Вместе с тем, при применении любой системы оплаты труда размеры заработной платы работников должны зависеть от сложности, качества и количества выполняемой ими работы, их квалификации и других факторов. Отнесение выполняемых работ к конкретным тарифным разрядам (профессиям, должностям), осуществляется в соответствии с законодательством.

Отдельным высококвалифицированным рабочим (начиная                        с 5-го разряда) тарифные ставки могут устанавливаться нанимателем исходя из тарифных коэффициентов соответствующих тарифных разрядов Единой тарифной сетки работников Республики Беларусь в диапазоне 2,03-2,48 включительно в порядке и на условиях, определенных локальными нормативными правовыми актами.

При повышении тарифных ставок (окладов), тарифной ставки первого разряда необходимо обязательное соблюдение условий, предусмотренных законодательством.

2. Гарантии государства в части обеспечения своевременной выплаты заработной платы, ответственность нанимателя
Помимо гарантий в области размера оплаты труда, определены гарантии в части обеспечения ее своевременной выплаты. 
Так, согласно ст. 73 Трудового кодекса выплата заработной платы производится регулярно в дни, определенные в коллективном договоре, соглашении или трудовом договоре, но не реже двух раз в месяц (не реже одного раза в месяц согласно п.4 Декрета Президента Республики Беларусь от 26.07.1999 № 29 ”О дополнительных мерах по совершенствованию трудовых отношений, укреплению трудовой и исполнительской дисциплины“).
Внимание! В контексте названной нормы днем выплаты заработной платы является порядковое число календарного месяца (конкретный день, а не несколько и более дней).

В коллективном договоре, трудовом договоре (контракте) работника необходимо указывать точные числа дней календарного месяца, когда нанимателем будет осуществляться выплата заработной платы работникам за отработанный учетный период.
При несвоевременной выплате заработной платы она должна быть проиндексирована в порядке и на условиях, предусмотренных законодательством (ст.58 Трудового кодекса). 
Основанием для проведения индексации является задержка выплаты заработной платы на 1 календарный месяц и более по сравнению со сроком, установленным законодательством, локальным нормативным правовым актом нанимателя, трудовым договором (контрактом) работника (п.12 Инструкции о порядке и условиях индексации денежных доходов населения в связи с инфляцией, а также при несвоевременной выплате заработной платы, пенсий, стипендий и пособий, утвержденной постановлением Министерства труда и социальной защиты Республики Беларусь от 05.05.2009 № 57).

Индексацию несвоевременно выплаченных сумм производят организации независимо от форм собственности по месту их начисления.

Пример, если заработная плата должна быть выплачена                         12-го числа месяца, то с 13-го числа следующего месяца наниматель обязан индексировать сумму заработной платы, если она не была выплачена до этого времени.

Следует учесть, что индексация несвоевременно выплаченных сумм осуществляется в полном размере за каждый месяц в отдельности путем их корректировки на индекс потребительских цен, рассчитанный нарастающим итогом за период задержки. При индексации используется индекс потребительских цен, публикуемый Национальным статистическим комитетом Республики Беларусь (п.3 Указа Президента Республики Беларусь от 30.08.1996 № 344 ”О своевременной выплате заработной платы, пенсий, стипендий и пособий“).

За неисполнение или ненадлежащее исполнение своих обязанностей наниматели (уполномоченное должностное лицо нанимателя) несут ответственность, предусмотренную Трудовым кодексом, и иными законодательными актами (часть третья ст.55 Трудового кодекса), в том числе за некоторые нарушения в сфере трудовых отношений предусмотрена уголовная ответственность.

Нарушение нанимателем или уполномоченным должностным лицом нанимателя порядка и сроков выплаты заработной платы (в том числе выплата работнику заработной платы в размере меньшем, чем размер минимальной заработной платы, установленный в Республике Беларусь) влечет наложение штрафа в размере от 4 до 20 базовых величин, а на юридическое лицо – до 100 базовых величин (часть 1 ст.9.19 Кодекса Республики Беларусь об административных правонарушениях).

2.1 Требования Декрета Президента Республики Беларусь                                      от 15.12.2014 № 5
Также в целях ужесточения требований к руководящим кадрам, совершенствования работы по их подбору и расстановке нормами      Декрета № 5 было предусмотрено, что нарушение руководителем организации без уважительных причин порядка и сроков выплаты заработной платы и (или) пособий является не только основанием для расторжения с ним трудового договора до истечения срока, но и дискредитирующим обстоятельством увольнения. 
В тоже время в соответствии с пунктами 8.-9. Декрета № 5                           не допускается назначение на должности, включенные в кадровые реестры Главы государства Республики Беларусь, Совета Министров Республики Беларусь, облисполкомов и Минского горисполкома, райисполкомов, горисполкомов (городов областного подчинения), местных администраций районов в городах, лиц, уволенных по дискредитирующим обстоятельствам, в течение пяти лет после такого увольнения, если иное не установлено Президентом Республики Беларусь. 
Назначение лиц, уволенных по дискредитирующим обстоятельствам, на руководящие должности в организации государственной и частной форм собственности в течение пяти лет после такого увольнения, осуществляется при условии согласования этого назначения с председателем районного, городского (города областного подчинения) исполкома, главой администрации района г. Минска (города областного подчинения), на территории которого расположена данная организация либо ее соответствующее структурное подразделение.

2.2 Требования Декрета Президента Республики Беларусь                                      от 26.07.1999 № 29
Выплата заработной платы руководителям организаций должна производиться не ранее ее выплаты работникам организаций и в соответствии с процентом (долей) заработной платы, выплаченной работникам (пункт 4 Декрета Президента Республики Беларусь от 26.07.1999 № 29 ”О дополнительных мерах по совершенствованию трудовых отношении, укреплению трудовой и исполнительской дисциплины“).

2.3 Применение Указа Президента Республики Беларусь 
от 27.11.1995 № 483

Внимание! В соответствии с подпунктом 1.3. пункта 1 Указа Президента Республики Беларусь от 27.11.1995 № 483                                    ”Об обеспечении своевременной выплаты заработной платы“ наниматели, за исключением организаций, финансируемых из бюджета и пользующихся государственными дотациями, имеющие просроченную задолженность по заработной плате на конец отчетного периода, с 1 числа месяца, следующего за отчетным, применяют тарифную ставку первого разряда для расчета должностных окладов руководителей, специалистов и других служащих в размере, не превышающем величины тарифной ставки первого разряда, установленной Правительством Республики Беларусь для оплаты труда работников организаций, финансируемых из бюджета и пользующихся государственными дотациями, до ликвидации этой просроченной задолженности.

2.4 Применение постановлений Совета Министров Республики Беларусь             от 08.07.2013 № 597; от 24.12.1998 № 1972; от 30.10.2002 № 1506;
 от 31.07.2014 № 744
Согласно подпункту 2.5. пункту 2 постановления Совета Министров Республики Беларусь от 08.07.2013 № 597                                    ”О совершенствовании условий оплаты труда руководителей организаций в зависимости от результатов финансово-хозяйственной деятельности, признании утратившими силу некоторых постановлений Совета Министров Республики Беларусь и их отдельных структурных элементов“ (далее – постановление № 597) руководителям организаций не начисляются и не выплачиваются все виды премий, бонусов и вознаграждений, предусмотренные условиями контрактов, за месяц, в котором допущена задолженность по выплате заработной платы.
Согласно постановлению № 597, при заключении контрактов с руководителями организаций, независимо от формы собственности, необходимо предусматривать обязательным условием для осуществления им выплат стимулирующего характера (надбавки, премии, бонусы) – выполнение прогнозных показателей, доведенных в установленном порядке в рамках обеспечения выполнения прогноза социально-экономического развития Республики Беларусь; достижение опережающего роста производительности труда по сравнению с ростом заработной платы; другие показатели финансово-хозяйственной деятельности. 

В соответствии с пунктом 3 постановления Совета Министров Республики Беларусь от 24.12.1998 № 1972 ”О дополнительных мерах по совершенствованию оплаты труда работников отраслей экономики“ субъекты хозяйствования всех форм собственности, имеющие задолженность по заработной плате и (или) обязательным страховым взносам в Фонд социальной защиты населения Министерства труда и социальной защиты, не могут повышать тарифные ставки, должностные оклады, действующие размеры премий, надбавки и доплаты в период до погашения задолженности.
Для сельскохозяйственных организаций необходимо соблюдать нормы постановления Совета Министров Республики Беларусь от 30.10.2002 № 1506 ”О формировании фонда оплаты труда в сельскохозяйственных организациях, имеющих задолженность по выплате заработной платы“ определяющего, что сельскохозяйственные организации, имеющие задолженность по выплате заработной платы, формируют фонд оплаты труда, из которого начисляют заработную плату, в размере не более 25 процентов от объема реализованной продукции, полученной за расчетный месяц.
Обязательным условием повышения заработной платы должно являться обеспечение роста производительности труда, опережающего рост заработной платы, что позволяет сохранить финансовую стабильность любой организации.

В соответствии с постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 31.07.2014 № 744 ”Об оплате труда работников“ в государственных организациях и организациях, в уставном фонде которых доля собственности государства составляет более 50 процентов, повышение заработной платы (действующих размеров тарифных ставок (окладов), стимулирующих и компенсирующих выплат) работников допускается только при условии соотношения роста производительности труда и заработной платы более 1,0.
2.5 Кадровая диагностика – постановление Министерства труда и социальной защиты Республики Беларусь от 29.12.2010 № 181

Также для сохранения финансовой стабильности организаций, увеличения прибыли, которая является источником повышения доходов работников, необходимо проведение постоянного анализа затрат, в том числе затрат на персонал.

Существует инструментарий для определения экономически обоснованной численности работников – кадровая диагностика, позволяющая совершенствовать организационную структуру организации. 
Методические рекомендации по проведению кадровой диагностики утверждены постановлением Министерства труда и социальной защиты Республики Беларусь от 29.12.2010 № 181 (далее – постановление № 181).

В соответствии с постановлением № 181 частота проведения кадровой диагностики определяется организацией самостоятельно. 
2.6 Требования постановления Министерства труда и социальной защиты Республики Беларусь от 09.03.2004 № 25

При проведении кадровой диагностики необходимо учитывать рекомендации по разработке примерных структур и штатных нормативов численности работников аппарата управления (утверждены постановлением Министерства труда и социальной защиты Республики Беларусь от 09.03.2004 № 25), согласно которым численность работников аппарата управления целесообразно устанавливать в размерах, не превышающих 15 процентов от общей среднесписочной численности работников организации.
3. Меры дополнительного материального стимулирования труда (”социальный пакет“).

Для повышения материальной заинтересованности работников в увеличении эффективности и безопасности труда; закрепления высококвалифицированных кадров, молодых специалистов, особенно в сельской местности, наниматель может использовать дополнительные трудовые и социальные гарантии (”социальный пакет“), предусматривая их в коллективном договоре,                          соглашении и т.п.
Условно объемное понятие ”социальный пакет“ можно разделить на три подвида:

обязательный;

мотивационный;

компенсационный.

Обязательный ”социальный пакет“, как понятно из названия, основывается на обязательствах работодателя, возложенных на него государством. Об объеме и порядке его получения можно узнать непосредственно из Трудового кодекса (некоторые из данных обязательств указаны в данном методическом материале).

К компенсационному ”социальному пакету“ можно отнести меры, которые предпринимает работодатель для возврата личных средств работника, затрачиваемых им во время исполнения должностных обязанностей. Так, работники, использующие свои транспортные средства, оборудование, инструменты и приспособления для нужд нанимателя, имеют право на получение за их износ (амортизацию) компенсации, размер и порядок выплаты которой определяются по договоренности с нанимателем (ст.106 Трудового кодекса).
Мотивационный ”социальный пакет“ – по сути, это то, что является конкурирующим фактором среди разнообразных предложений о работе. 

Наниматель вправе предусмотреть различные социальные льготы, например:

выплачивать денежное вознаграждение при достижении 50-летнего возраста, при достижении пенсионного возраста и права на трудовую пенсию или права на пенсию по возрасту в связи с особыми условиями труда в зависимости от стажа работы;

оказывать работникам материальную помощь на заготовку овощей;

оказывать семьям при рождении ребенка единовременную материальную помощь;

оказывать работникам организации, впервые вступающим в брак, единовременную материальную помощь.

Мотивационный пакет также можно разделить на три условных блока:

забота о здоровье работников;

развитие корпоративной культуры;

отдых и развлечения.

К заботе о здоровье работников можно отнести следующее:

заключение договоров с поликлиникой на медицинское обслуживание работников организации;

проведение профилактических осмотров, оказание дополнительной медицинской помощи работникам;

проведение сезонных вакцинаций против гриппа;

оказание материальной помощи работникам предприятия, нуждающимся по заключению врачей в длительном лечении с применением дорогостоящих лекарств;

посещение бассейна, тренажерного зала.

Предложения, направленные на развитие корпоративной культуры, чаще всего подразумевают наличие системы премий, выделение и награждение сотрудников ценными подарками и т.д.
Например, за высокие производственные показатели, продолжительную и добросовестную работу, новаторство в труде и другие достижения можно применять следующие виды морального и материального стимулирования работников организации:

награждение почетной грамотой с выплатой премии;

объявление благодарности с выплатой премии.

Можно присваивать работникам и почетные звания. Для этого целесообразно утвердить положение о присвоении почетного звания, в котором отражаются порядок и условия его присвоения.

Обучение за счет работодателя тоже принимает разные формы  – это может быть:

предоставление беспроцентного кредита на обучение;

частичная оплата обучения;

оплата семинаров и курсов или учебных сессий.
Внимание! Все дополнительные меры материального стимулирования (не предусмотренные трудовым законодательством) работодатель предоставляет сотрудникам по своей инициативе и за свой счет! 
То есть порядок их представления должен быть прописан в локальном нормативном правовом акте организации – коллективном договоре, соглашении, положении о материальном стимулировании, трудовом договоре работника и т.п. 

Во избежание трудовых споров, судебных разбирательств целесообразно указывать в локальном нормативном правовом акте при каких условиях будут производиться все дополнительные выплаты (при наличии прибыли, выполнении определенных показателей и т.д.). 
Также необходимо выполнять требования Трудового кодекса по заключению коллективного договора (соглашения и т.д.), внесению изменений в него (глава 35 Трудового кодекса).
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