О работе государственной экспертизы условий труда в 2017 году и направлениях работы на  2018 год 
Государственной экспертизой  условий труда комитета по труду, занятости и социальной защите Витебского облисполкома осуществляется контроль за соблюдением прав работников на предоставление компенсаций за работу с вредными и (или) опасными условиями труда. 

В течение 2017 года подготовлено и выдано нанимателям  70 заключений по результатам государственной экспертизы условий труда, в результате подтверждены права работников на оплату труда в повышенном размере, дополнительный отпуск за работу с вредными и (или) опасными условиями труда, досрочное пенсионное обеспечение. Подготовлены заключения и восстановлены законные права 43 человек на льготное пенсионное обеспечение за работу с особыми условиями труда, в тех случаях, когда по вине нанимателя не была проведена аттестация рабочих мест.

Продолжена работа по формированию и актуализации республиканского банка данных результатов аттестации рабочих мест по условиям труда посредством автоматизированной информационной системы ”Мониторинг условий труда на производстве“. Наличие системы мониторинга и электронного банка данных позволяет оперативно получать информацию об оценке условий труда на конкретном рабочем месте, проверить правильность оценки условий труда и размер компенсаций, установленных работникам по результатам аттестации.

В 2017 году в электронном виде организациями области представлены документы по 878 аттестациям. 
Государственными экспертами рассмотрено 868 аттестаций. В случае установления в представленных документах несоответствий норме законодательства документы с письменными замечаниями  возвращаются на доработку, в прошедшем году отклонено 333 аттестаций, или 38.4%. В республиканский банк загружено 535 аттестаций. Такая форма работы позволяет взаимодействовать с нанимателем, предотвращая причины и условия, способствующие правонарушениям, без использования полномочий, предоставленных контролирующим (надзорным) органам и их должностным лицам при проведении проверок.
Согласно нормам  Указа Президента  Республики Беларусь от 16.10.2009 № 510 ”О совершенствовании контрольной (надзорной) деятельности в Республике Беларусь“ в соответствии с координационным планом контрольной (надзорной) деятельности в Витебской области осуществлено 9 проверок соблюдения нанимателями законодательства о труде и пенсионном обеспечении по вопросам предоставления компенсаций работникам за работу с вредными и (или) опасными условиями труда. По результатам 7 проверок составлены акты, выданы предписания об устранении выявленных нарушений, составлены и направлены в суды протоколы об административных правонарушениях. По решениям суда юридические лица привлечены к ответственности и подвергнуты штрафу на сумму 2990,00 руб.
В целях недопущения фактов нарушений нанимателями законодательства о труде и пенсионном обеспечении большое внимание уделяется обучению специалистов организаций области, оказанию консультативной и методической помощи. В течение года по вопросам аттестации рабочих мест и досрочного пенсионного обеспечения проведено 40 лекций и семинаров для  1089 слушателей. На личном приеме консультацию получили 212 представителей юридических лиц и 31 гражданин.

В 2018 году в большинстве организаций области будет проводиться очередная аттестация рабочих мест по условиям труда, поэтому оказание методической помощи в работе аттестационных комиссий – важнейшее направление в работе государственной экспертизы на 2018 год. 

Контроль за качеством проведения аттестации рабочих мест по условиям труда и обоснованностью предоставления компенсаций работникам по ее результатам, правильностью применения списков производств, работ, профессий, должностей и показателей, дающих право на пенсию за работу с особыми условиями труда и перечня текстильных производств будет продолжен с учетом актуальных требований законодательства. 
