О работе отдела государственной экспертизы условий труда

в первом полугодии 2017 года
      В целях обеспечения контроля за своевременностью и качеством проведения нанимателями области аттестации рабочих мест по условиям труда, сроками представления результатов аттестации в банк данных 23.03.2017 на заседании Витебского областного исполнительного комитета рассмотрен вопрос «О состоянии работы по проведению аттестации рабочих мест по условиям труда в организациях Витебской области» и принято решение № 167 от 23.03.2017, которое позволяет выработать системный контроль по вопросам аттестации и принять профилактические меры по недопущению нарушений законодательства о труде и пенсионном обеспечении.

      В рамках выполнения решения, для оперативного контроля  сформированы и представлены в комитет списки организаций, которые должны провести в течение 2017 года аттестацию рабочих мест по условиям труда и представить ее результаты с систему мониторинга условий труда на производстве. 
      За 6 месяцев  2017 года на рассмотрение в системе мониторинга организациями области представлено 413 пакетов документов по аттестации рабочих мест. Рассмотрено 292 аттестации, принято и загружено в банк данных результатов аттестации 196 аттестаций, 96 -  отклонено с замечаниями и направлено на доработку.
      С начала 2017 года отделом государственной экспертизы условий труда рассмотрено 32 заявления юридических лиц об осуществлении административных процедур. По результатам  рассмотрения заявлений подготовлено 23 заключения, принято 7 решений об отказе в принятии заявления и 2 решения об отказе в осуществлении административной процедуры. Специалисты государственной экспертизы условий труда провели лекции и выступления по теме аттестации рабочих мест и  предоставления статистической отчетности по условиям и охране труда на  21 семинаре,  для  582 человек, организованных комитетом, управлениями, другими организациями, а также на курсах повышения квалификации по вопросам охраны труда учреждений образования г. Витебска.
      За истекший период 2017 года в соответствии с координационным планом контрольной (надзорной) деятельности в Витебской области  проведено 5 надзорных проверок в  сфере соблюдения нанимателями законодательства о труде и пенсионном обеспечении по вопросам предоставления компенсаций работникам за работу с вредными и (или) опасными условиями труда. Протоколы об административных правонарушениях направлены в суд.
