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О порядке осуществления розничной торговли, общественного питания и оказания бытовых услуг в период проведения деноминации
Министерство торговли Республики Беларусь во исполнение пункта 10 Плана мероприятий по реализации Указа Президента Республики Беларусь от 4 ноября 2015 г. № 450 ”О проведении деноминации официальной денежной единицы Республики Беларусь“ (далее – Указ), утвержденного Первым заместителем Премьер-министра Республики Беларусь Матюшевским В.С. и Первым заместителем Председателя Правления Национального банка Республики Беларусь Надольным Т.Ю. 24 декабря 2015 г. № 39/520-306/05-02/365, направляет подготовленное с учетом информации, предоставленной Национальным банком Республики Беларусь, Министерством по налогам и сборам иГосударственным комитетом по стандартизации, разъяснение опорядке осуществления розничной торговли, общественного питания и оказания бытовых услуг в период проведения деноминации в части методологии работы персонала при проведении расчетов с покупателями в условиях параллельного обращения денежных знаков нового и старого образца.

Субъекты торговли, общественного питания, бытового обслуживания населения, режим работы объектов которых предусматривает работу после 24 часов 30 июня 2016 г., в случае невозможности проведения расчетов платежными банковскими карточками, вправе принять решение о приостановлении работытаких объектовс 0 часов 1 июля 2016 г. до открытия магазина 1 июля 2016 г. в соответствии с установленным режимом работыбез уведомления соответствующего местного исполнительного и распорядительного органа, либо перейти на расчеты наличными денежными средствами. В этих случаях в обязательном порядке должна быть предоставлена соответствующая информация потребителям.
Для уточнения информации о сроках возобновления работоспособности платежных терминалов 1 июля 2016 г. субъектам торговли, общественного питания, бытового обслуживания населениянеобходимо обращаться непосредственно в обслуживающие банки-эквайеры.
Напоминаем, что постановлением Совета Министров Республики Беларусь, Национального банка Республики Беларусь от 20 апреля 2016 г. № 319/12внесены изменения в подпункт 2.6 пункта 2 постановления Совета Министров Республики Беларусь и Национального банка Республики Беларусь от 6 июля 2011 г. № 924/16 согласно которымюридические лица и индивидуальные предприниматели, осуществляющие продажу товаров в торговом объекте с торговой площадью 650 кв. метров и более, с 1 декабря 2016 г. осуществляют прием наличных денежных средств и (или) банковских платежных карточек с применением кассового оборудования с установленным средством контроля налоговых органов.
