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ПРОТОКОЛ

заседания общественно-консультативного (экспертного) совета по развитию предпринимательства при Витебском областном исполнительном комитете 

8 августа 2018 г.                                                          г. Витебск, ул. Гоголя,6
         10-00                                                                                     каб. 22

Состав совета – 18 членов
Присутствовало – 7 членов
	    Председатель совета
	Мацкевич О.С.


	    Заместитель                       

    председателя совета

	Никитина А.А.

(отпуск)

	    Секретарь совета

	Варганов А.В.

	    Члены совета:
	Зайцев В.В., Кейзеров М.Т., Лукьянов В.В., Макаренко И.Н., Трофимов А.И., Туравинов В.П., 





Повестка дня: о проекте решения Витебского областного исполнительного комитета ”О внесении изменений в решение Витебского областного исполнительного комитета от 26 июня 2012 г. № 400“  

Слушали: Лукьянова П.В. (начальник управления по распоряжению государственного имущества комитета государственного имущества Витебского облисполкома), который сообщил, что Унитарное предприятие по оказанию услуг ”Толочинский Элеватор-Агро“ (далее – унитарное предприятие ”Толочинский Элеватор-Агро“) обратилось в Витебский облисполком с просьбой об установлении повышающих коэффициентов к ставке арендной платы за места для торговли на рынках, расположенных по адресам: ул.Энгельса, 17, г.Толочин и ул.Микрорайон, 18, г.п.Коханово.
К ставке арендной платы за места для торговли на указанных рынках решения Витебского областного исполнительного комитета от 26 июня 2012 г. № 400 ”Об установлении повышающих коэффициентов к ставке арендной платы за места для торговли на рынках и в торговых центрах“ (далее – решение № 400) установлены повышающие коэффициенты в размере 4,97 и 5,18 соответственно. Данные рынки находились в собственности открытого акционерного общества ”Толочинский элеватор“ (далее – ОАО ”Толочинский элеватор“).

18 декабря 2017 года ОАО ”Толочинский элеватор“ по решению собрания акционеров реорганизовано путем присоединения к открытому акционерному обществу ”Оршанский комбинат хлебопродуктов“ (далее – ОАО ”Оршанский комбинат хлебопродуктов“) и исключено из Единого государственного регистра юридических лиц и индивидуальных предпринимателей Республики Беларусь.

Арендная плата за 1 кв.м места для торговли, рассчитанная исходя из базовой ставки арендной платы и с учетом коэффициента местонахождения, на рынке по адресу ул.Энгельса, 17, г.Толочин составляет 6,44 руб., на рынке по адресу ул.Микрорайон, 18, г.п.Коханово – 4,83 руб. В расчет ставки арендной платы включены начисленная амортизация, налоги, сборы, другие обязательные платежи, уплачиваемые в бюджет в соответствии с законодательством, расходы, связанные с содержанием и эксплуатацией рынка и торгового центра. 

Для расчета повышающего коэффициента к ставке арендной платы учтены расходы, связанные с содержанием и функционированием рынков, и прибыль с учетом рентабельности 20 процентов. Расчетные повышающие коэффициенты равны 3,48 и 3,18 соответственно.

Размер рассчитанных повышающих коэффициентов к ставке арендной платы за места для торговли согласован с Толочинским районным исполнительным комитетом.

Учитывая изложенное, имеется необходимость внесения изменений в решение № 400 путем изложения приложений 3 и 4 к этому решению в новой редакции.
Голосовали: ”За“ - 7 голосов; ”Против“ - 0 голосов.
Члены совета, не явившиеся на заседание, проинформировали о согласовании проекта решения без замечаний.
Решили:

Одобрить проект решения Витебского облисполкома ”О внесении изменений в решение Витебского областного исполнительного комитета от 26 июня 2012 г. № 400“
Председатель совета 





         О.С.Мацкевич
Секретарь совета              





А.В.Варганов
