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ПРОТОКОЛ

заседания общественно-консультативного (экспертного) совета по развитию предпринимательства при Витебском областном исполнительном комитете 

11 октября 2018 г.                                                        г. Витебск, ул. Гоголя,6
         11-00                                                                                     каб. 22

Состав совета – 18 членов
Присутствовало –  12 членов
	    Председательствовал: 
	Никитина А.А. (заместитель председателя совета)

	    Секретарь совета:

	Варганов А.В.

	    Члены совета:
	Акперова У.А., Бобков А.А., Бондаренко А.А., Зайцев В.В., Кейзеров М.Т., Лукьянов В.В., Макаренко И.Н., Петровская Л.М., Сидоров А.А., Трофимов А.И., Туравинов В.П., Яскевич И.П.





Повестка дня: 


О проекте решения Витебского областного исполнительного комитета ”О внесении дополнений в решение Витебского областного исполнительного комитета от 31 марта 2014 г. № 216“  

Слушали: 
Колосову Н.Р. (специалиста отдела регистрации коммерческих и некоммерческих организаций главного управления юстиции Витебского облисполкома), которая сообщила, что данное решение подготовлено с целью делегирования Новополоцкому городскому исполнительному комитету и горрайисполкомам полномочий по государственной регистрации и ликвидации (прекращению деятельности) субъектов хозяйствования, документы для государственной регистрации, ликвидации (прекращения деятельности) которых представлены в электронном виде.
Делегирование горрайисполкомам полномочий по государственной регистрации и ликвидации (прекращению деятельности) субъектов хозяйствования, документы для государственной регистрации, ликвидации (прекращения деятельности) которых представлены в электронном виде, осуществляется в рамках реализации заявительного принципа государственной регистрации.

В настоящее время после проведения электронной регистрации выдача регистрационных документов на бумажном носителе (устава, свидетельства) производится Витебским облисполкомом, принятие решения позволит заявителям обращаться в горрайисполком по месту регистрации за получением данных документов, что упростит процедуру регистрации. 

Голосовали: ”За“ - 12 голосов; ”Против“ - 0 голосов.
Члены совета, не явившиеся на заседание, письменно проинформировали о согласовании проекта решения без замечаний.
Решили:

Одобрить проект решения Витебского облисполкома ”О внесении дополнений в решение Витебского областного исполнительного комитета от 31 марта 2014 г. № 216 “
Заместитель председателя 
совета 





                            А.А.Никитина
Секретарь совета              





А.В.Варганов
