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ВИТЕБСКИЙ ОБЛАСТНОЙ ИСПОЛНИТЕЛЬНЫЙ КОМИТЕТ

ПРОТОКОЛ

дистанционного заседания общественно-консультативного (экспертного) совета по развитию предпринимательства при Витебском областном исполнительном комитете 

27 сентября 2019 г.                                                                      г. Витебск       
	    Председательствовал: 
	Никитина А.А. (заместитель председателя совета)


	    Секретарь совета:

	Варганов А.В.

	    Члены совета:
	Акперова У.А., Бобков А.А., Бондаренко А.А.,    Зайцев В.В., Кейзеров М.Т., Лукьянов В.В., Макаренко И.Н., Петровская Л.М., Сидоров А.А., Степанец А.Г., Трофимов А.И., Туравинов В.П. 





Повестка дня: 


О проекте:



 решения Витебского областного исполнительного комитета                      ”Об утверждении Инструкции о порядке выдвижения в Витебской области лучших кандидатур на занесение на Республиканскую доску Почета“.
Проект решения ”Об утверждении Инструкции о порядке выдвижения в Витебской области лучших кандидатур на занесение на Республиканскую доску Почета“ подготовлен в целях выполнения части второй пункта 7 Положения о Республиканской доске Почета, утвержденного Указом Президента Республики Беларусь от 30 сентября 1999 г. № 573 ”О Республиканской доске Почета“ (в редакции Указа Президента Республики Беларусь от 12 февраля 2019 г. № 47).

Проектом решения определяется порядок выдвижения в Витебской области лучших кандидатур из числа районов, городов Витебска                                      и Новополоцка, районов в городе Витебске, организаций, зарегистрированных на территории Витебской области, на занесение на Республиканскую доску Почета за достижение высоких результатов 
в сфере социально-экономического развития.

Выдвижение лучших кандидатур проводится в 17 номинациях 
в соответствии с Положением о Республиканской доске Почета, утвержденным Указом Президента Республики Беларусь от 30 сентября                   1999 г. № 573 ”О Республиканской доске Почета“. 

Выдвижение лучших кандидатур на занесение на Республиканскую доску Почета осуществляется по результатам конкурсного отбора, проводимого в соответствии с инструкциями о порядке отбора претендентов на занесение на Республиканскую доску Почета соответствующих республиканских органов государственного управления, иных государственных организаций, подчиненных Правительству Республики Беларусь, а также иных государственных организаций, подчиненных Президенту Республики Беларусь.

Голосовали: ”За“ – 12 голосов; ”Против“ - 0 голосов.
Члены совета, не явившиеся на заседание, проинформировали о согласовании проекта решения без замечаний.
Решили:

Одобрить проект решения Витебского областного исполнительного комитета ”Об утверждении Инструкции о порядке выдвижения в Витебской области лучших кандидатур на занесение на Республиканскую доску Почета “.
Заместитель председателя 
совета 





                            А.А.Никитина
Секретарь совета              





А.В.Варганов
