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ПРОТОКОЛ

заседания общественно-консультативного (экспертного) совета по развитию предпринимательства при Витебском областном исполнительном комитете 

28 октября 2019 г.                                                        г. Витебск, ул. Гоголя,6
         11-00                                                                                     каб. 24
Состав совета – 18 членов
Присутствовало –  12 членов
	Председательствовал: 
	Никитина А.А. (заместитель председателя совета)


	Секретарь совета:

	Варганов А.В.

	 Члены совета:
	Акперова У.А., Зайцев В.В., Кейзеров М.Т., Лобацевич В.Н., Лукьянов В.В., Макаренко И.Н., Петровская Л.М., Сидоров А.А., Сущевич И.Н. Трофимов А.И.,       Туравинов В.П. 





Повестка дня: 


Рассмотрение проектов решений Витебского областного                            Совета депутатов:



1.”Об управлении и распоряжении имуществом“;



2.”О налогообложении“.


1. По проекту решения Витебского областного Совета депутатов                         ”Об управлении и распоряжении имуществом “
Слушали: 
Зайцева В.В. (директора Витебского областного территориального фонда государственного имущества), который сообщил, что решение Витебского областного Совета депутатов ”Об управлении и распоряжении имуществом“ (далее – решение) подготовлено в целях установления порядка управления и распоряжения имуществом, находящимся в собственности Витебской области, аналогичного Указу Президента Республики Беларусь от 10 мая 2019 г. № 169                                      ”О распоряжении государственным имуществом“, подпункту 1.6 пункта 1 Указа Президента Республики Беларусь от 22 сентября 2017 г. № 345 ”О развитии торговли, общественного питания и бытового обслуживания“ и подпункту 1.11 пункта 1 Декрета Президента Республики Беларусь от 7 мая 2012 г. № 6 ”О стимулировании предпринимательской деятельности на территории средних, малых городских поселений, сельской местности“.       

Решение устанавливает порядок предоставления юридическим лицам и индивидуальным предпринимателям в безвозмездное пользование недвижимого имущества, его частей под оформленные договором обязательства по созданию рабочих мест, аналогичного установленному постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 25 июня 2012 г. № 590 ”Об утверждении Положения о порядке предоставления юридическим лицам и индивидуальным предпринимателям в безвозмездное пользование капитальных строений (зданий, сооружений), изолированных помещений, машино-мест, их частей под оформленные договором обязательства по созданию рабочих мест“.
Решением предусматривается следующее.

Действующим порядком управления и распоряжения имуществом, находящимся в собственности Витебской области, утвержденным решением № 206, допускается продажа арендованного имущества только юридическим лицам и индивидуальным предпринимателям. Вместе с тем, арендаторами недвижимого имущества являются также и физические лица, занимающиеся агроэкотуризмом и ремесленнической деятельностью. В связи с этим предлагается установить возможность выкупа арендованного государственного имущества всеми категориями арендаторов, что наряду с иными принимаемыми в государстве мерами будет способствовать развитию предпринимательской инициативы и занятости населения.

Также предусматривается возможность продажи вместе с арендованными зданиями, сооружениями, помещениями их составных частей и принадлежностей (хозяйственных построек, тротуаров, дорожек, заборов и т.п.), а также долей в праве собственности на недвижимое имущество, сопоставимых с арендуемыми площадями. Это позволит упростить вопросы реализации имущества добросовестным арендаторам.

С целью сокращения затрат на организацию и проведение торгов, в том числе при неоднократном выставлении объекта на торги, в  решение включается норма о возможности проведения аукционов исходя из стоимости объекта, указанной в ранее принятом решении о его продаже без понижения начальной цены продажи.

Решением устанавливается правило об осуществлении залога имущества, находящегося в собственности Витебской области, определении начальной цены продажи предприятий, акций (долей в уставных фондах) хозяйственных обществ, находящихся в собственности Витебской области, по рыночной стоимости.

В настоящее время залог имущества осуществляется по оценочной стоимости, которая определяется на основании данных бухгалтерского учета. Поскольку с 2015 года проведение переоценки основных средств не является обязательным, она не отражает реальную стоимость объекта. 

В то же время подпунктом 1.7 пункта 1 Указа Президента Республики Беларусь от 23 февраля 2016 г. № 78 ”О мерах по повышению эффективности социально-экономического комплекса Республики Беларусь“, Законом Республики Беларусь от 20 июня 2008 г. № 345-З   ”Об ипотеке“ закреплено применение рыночных методов оценки при определении стоимости имущества.

Принятие решения обеспечит единообразный подход в выборе стоимости при распоряжении имуществом, находящимся в собственности Витебской области.

В настоящее время средства, получаемые от реализации недвижимого имущества, находящегося в собственности Витебской области, в полном объеме направляются в областной бюджет. Вместе с тем, балансодержатели несут определенные расходы, связанные с приведением его для продажи в надлежащее техническое состояние, охраной, изготовлением документации. Кроме того, при выбытии этого имущества уменьшаются активы коммунальных юридических лиц, которые они должны пополнить за счет своих средств.

Поэтому для повышения заинтересованности правообладателей в вовлечении имущества в хозяйственный оборот решением по аналогии с Указом № 169 предлагается перечислять 50 % средств от продажи недвижимости в областной бюджет и 50 % – балансодержателям. При этом снижения поступлений денежных средств в областной бюджет не ожидается, так как данная норма будет способствовать активизации работы коммунальных юридических лиц с неиспользуемым и неэффективно используемым имуществом, включению в оборот скрываемого имущества.

Подпунктом 2.6 пункта 2 Директивы Президента Республики Беларусь от 31 декабря 2010 г. № 4 ”О развитии предпринимательской инициативы и стимулировании деловой активности в Республике Беларусь“ арендатору, приобретающему государственное недвижимое имущество, дано право на получение рассрочки оплаты его цены. При заключении договоров купли-продажи в ряде случаев между продавцом и покупателем возникают разногласия по предоставлению рассрочки или ее сроку.

Для их недопущения в дальнейшем и установления единых подходов при предоставлении рассрочки оплаты цены недвижимости, находящейся в собственности Витебской области, решением предлагается предоставить арендаторам право самим определять ее срок в пределах пяти лет.

В настоящее время при отсутствии спроса на продаваемое имущество применяется последовательный пошаговый механизм понижения начальной цены продажи на торгах: 

на 20 %; 

до 50 % включительно; 

до 80 % включительно; 

с начальной ценой, равной одной базовой величине, юридическим лицам и индивидуальным предпринимателям; 

с начальной ценой, равной одной базовой величине, физическим лицам.

Практика показывает, что понижение начальной цены продажи на 20 %, как правило, не дает результатов и влечет затраты организаторов торгов на их проведение.

Поэтому предлагается отказаться от обязательного шага понижения начальной цены продажи на торгах на 20 %. Возможность ее уменьшения до 50 % включительно позволит действовать более мобильно и принимать решения о понижении начальной цены в пределах 50 % (на 10, 20, 30, 40 % и т.д.) исходя из конкретной ситуации. При возникновении в ходе аукциона конкурентной борьбы окончательная цена в любом случае повысится до максимально возможной.

Решением предлагается разрешить продажу недвижимости, находящейся в собственности Витебской области, на аукционе с установлением начальной цены продажи, равной одной базовой величине, на всей территории Витебской области, кроме города Витебска.

По аналогии с установленной возможностью продажи арендаторам арендуемого ими имущества, решение предусматривает предоставление возможности прямой продажи негосударственным юридическим лицам, созданным в процессе преобразования, государственно-общественным объединениям, переданного им  в  безвозмездное пользование имущества по рыночной стоимости.

Также предусматривается возможность передачи имущества, находящегося в безвозмездном пользовании хозяйственных обществ, созданных в процессе преобразования, в безвозмездное пользование других таких обществ с сохранением права собственности Витебской области на него. Это позволит оперативно решать вопросы использования имущества без лишних трат.

В целях приведения решения Витебского областного Совета депутатов от 21 марта 2019 г. № 85 ”Об отчуждении недвижимого имущества, расположенного на территории Оршанского района“ в соответствие с Указом № 169 из него исключаются слова ”включенного в перечень неиспользуемого и неэффективно используемого имущества, находящегося в собственности Витебской области и ее административно-территориальных единиц,“, так как формирование такого перечня настоящим решением не предусматривается.

Решением определяется переходный период, в течение которого будут действовать решения о распоряжении имуществом, находящимся в собственности Витебской области. Так, решения о распоряжении имуществом, находящимся в собственности Витебской области, принятые до вступления в силу решения, будут действовать до момента их исполнения. При этом решения о понижении начальной цены продажи имущества, находящегося в собственности Витебской области, будут приниматься с учетом изменений, вносимых настоящим решением.

Голосовали: ”За“ - 12; ”Против“ - нет.
Члены совета, не явившиеся на заседание, письменно проинформировали о согласовании проекта решения без замечаний.
Решили:

Одобрить проект решения Витебского областного Совета депутатов                     ”Об управлении и распоряжении имуществом “.
2. По проекту решения Витебского областного Совета депутатов                      ”О налогообложении“.
Слушали: 

Лобацевича В.Н. (начальника инспекции Министерства по налогам и сборам Республики Беларусь по Витебской области), который сообщил, что с                   1 января 2019 г. в Налоговый кодекс Республики Беларусь Законом Республики Беларусь от 30 декабря 2018 г. № 159-З внесены изменения и дополнения путем изложения его в новой редакции.

Цель принятия настоящего решения ”О налогообложении“ является приведение решений Витебского областного Совета депутатов в соответствие с указанным выше Законом.

В соответствии с пунктом 2 Декрета Президента Республики Беларусь от 7 мая 2012 г. № 6 ”О стимулировании предпринимательской деятельности на территории средних, малых городских поселений, сельской местности“ решением устанавливается понижающий коэффициент в размере 0,5 к ставкам единого налога с индивидуальных предпринимателей и иных физических лиц для индивидуальных предпринимателей, проживающих и осуществляющих деятельность на территории Витебской области, за исключением городов Витебска, Полоцка, Новополоцка, Орши при оказании услуг по производству по заказам потребителей одежды (в том числе головных уборов), готовой трикотажной одежды машинной и ручной вязки, обуви; ремонту швейных, трикотажных изделий и головных уборов, кроме ремонта ковров и ковровых изделий; услуг по выращиванию сельскохозяйственной продукции; услуг по дроблению зерна; выпасу скота; услуг в области животноводства, кроме выпаса скота и ветеринарных услуг; услуг по производству по заказам потребителей готовых текстильных изделий, ковровых изделий ручной выработки, кроме одежды; ремонту брезентов, палаток, тентов, парусов. 

С 1 января 2019 г. Налоговым кодексом Республики Беларусь установлены ставки:

единого налога с индивидуальных предпринимателей и иных физических лиц – приложением 24 к Налоговому кодексу Республики Беларусь (пункт 1 статьи 339 Налогового кодекса Республики Беларусь);

подоходного налога с физических лиц в фиксированных суммах в отношении доходов, полученных плательщиками от сдачи физическим лицам в аренду (субаренду), наем (поднаем) жилых и (или) нежилых помещений, машино-мест, находящихся на территории Республики Беларусь, – приложением 2 к Налоговому кодексу Республики Беларусь (пункт 2 статьи 214 Налоговому кодексу Республики Беларусь).

В результате с 1 января 2019 г. решения Витебского областного                      Совета депутатов от 15 декабря 2016 г. № 161 ”О едином налоге                                          с индивидуальных предпринимателей и иных физических лиц“, 
от 15 декабря 2016 г. № 162 ”Об установлении размера ставок подоходного налога с физических лиц в фиксированных суммах“ утратили актуальность, в связи с чем решения признаются утратившими силу.
Голосовали: ”За“ - 12; ”Против“ - нет.

Члены совета, не явившиеся на заседание, письменно проинформировали о согласовании проекта решения без замечаний.

Решили:

Одобрить проект решения Витебского областного Совета депутатов                    ”О налогообложении“.
Заместитель председателя 
совета 





                            А.А.Никитина
Секретарь совета              




        А.В. Варганов
