Службе государственной экспертизы условий труда 

Республики Беларусь 25 лет
        В соответствии с Трудовым Кодексом Республики Беларусь каждый работник имеет право на здоровые и безопасные условия труда, наниматель, в свою очередь, обязан обеспечить работнику такие условия. Вместе с тем, далеко не всегда это удается сделать. 
        Так только на предприятиях коммунальной формы собственности и без ведомственной подчиненности в Витебской области более 20 тыс. человек трудится в условиях повышенного уровня шума, 10761 человек – в условиях воздействия повышенного уровня вибрации, свыше 8 тыс. – в условиях запыленности и загазованности, тяжелым физическим трудом заняты почти 32 тыс. работающих.

        Согласно норме законодательства работники, занятые на работах с вредными и (или) опасными условиями труда имеют право на различные виды компенсаций: оплату труда в повышенном размере, бесплатное обеспечение лечебно-профилактическим питанием, молоком, дополнительный отпуск, сокращенный рабочий день.

        Занятым на подземных работах, на работах с вредными, тяжелыми   и особо вредными и тяжелыми условиями труда дано право на досрочную пенсию по возрасту за работу с особыми условиями труда согласно определенным спискам производств, профессий, должностей и показателей. 

        В Витебской области это представители нефте-химической отрасли, производства стекловолокна, добычи полезных ископаемых, ряд профессий в энергетике, здравоохранении и строительстве, а также в лесном хозяйстве, промышленности и даже системе социальной защиты.   

        Право работников на досрочную пенсию, как и на другие компенсации, связанные с условиями труда, должно быть подтверждено результатами аттестации рабочих мест.

        Контролем за качеством аттестации рабочих мест, правильностью оценки условий труда и обоснованностью предоставления работникам компенсаций занимаются органы государственной экспертизы условий труда. 

        Государственная экспертиза условий труда в Республике Беларусь была создана 25 лет назад, первое положение об этой службе было утверждено постановлением Совета Министров БССР 26 апреля 1991 года № 166.  

        Основной задачей Государственной экспертизы условий труда Белорусской ССР определялось «обеспечение защищенности трудящихся, занятых на работах с неблагопрятными условиями труда на предприятиях, в учреждениях, организациях, независимо от форм собственности (включая кооперативы), а также у отдельных лиц»  и «осуществление государственного контроля за правильностью применения списков производств, работ, профессий, должностей и показателей, по которым устанавливаются льготные пенсии  и дополнительные отпуска». 
        За последние 15 лет специалистами государственной экспертизы условий труда подготовлено более 7000 заключений, связанных с назначением пенсий в самых разных отраслях экономики нашей области.
В 2014 году в республике создан и постоянно пополняется единый банк данных результатов аттестации рабочих мест по условиям труда. 
В целях контроля за фактическим состоянием условий труда в организациях в промышленную эксплуатацию введена автоматизированная  информационная  система по мониторингу условий труда на производстве посредством которой осуществляется формирование электронного банка данных результатов аттестации. 

Наличие этой системы позволяет проверить правильность оценки условий труда на рабочих местах, обоснованность предоставления работникам компенсаций за работу с вредными и опасными условиями труда, а также оценить эффективность запланированных на предприятии мероприятий по улучшению условий труда.

К настоящему времени госэкспертизой области в электронном виде рассмотрено более 3800 аттестаций, проведенных в организациях области.
         На современном этапе работа органов государственной экспертизы условий труда направлена на повышение эффективности работы по улучшению условий труда, усиление надзора за состоянием условий труда в организациях области, разработку единых критериев и механизмов по предоставлению компенсаций работникам, занятым с вредными и (или) опасными условиями труда.
