Сотрудничество в сфере культуры
В 2018 году в г. Витебске на базе Витебского районного историко-краеведческого музея с участием студентов высших учебных заведений и школьников организован День китайской культуры. Совместно с Государственным архивом области создана выставка ”Вторая Родина“ о жизни китайцев на Витибщине и единственном на территории Беларуси китайском колхозе ”Кантонская комунна“.
На базе Витебского областного методического центра народного творчества в течение 2018 года проводились уроки традиционной культуры, мастер классы для китайских студентов ВУЗов г.Витебска. 

Китайские танцоры и хореографы из Центральной академии драмы (г.Пекин) приняли участие в ноябре 2018 года в XXXI Международном фестивале современной хореографии IFMC.

Китайский дуэт ”Chinese Men“ из г.Хух-Хото совместно со студентами ВГУ им.П.М.Машерова прнияли участие в XXVII Международном фестивале искусств ”Славянский базар в Витебске“.
Традиционным стал фестиваль ”Весна с весною встретились“, который прошел 4 апреля 2018 года в г.Орше,  символизирующий единение двух культур – Беларуси и Китая. В мероприятиях, проходивших в рамках фестиваля, приняла участие делегация Посольства КНР в Республике Беларусь и представители Республиканского института китаеведения им. Конфуция БГУ.

