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В соответствии с требованиями Указа Президента Республики Беларусь от 2 июля 2015 г. № 305 ”О системе электронной очереди транспортных средств в пунктах пропуска“, постановления Совета Министров Республики Беларусь от 31 декабря 2015 г. № 1130 ”О системе электронной очереди транспортных средств и обеспечении пограничной безопасности“ определены следующие условия для строительства и эксплуатации площадки зоны ожидания в районе пункта пропуска Урбаны:

- создание площадки для единовременного размещения не менее 150 грузовых автомобилей, 100 легковых автомобилей, 10 автобусов с учетом  пиковой нагрузки в выходные, праздничные дни, сезонности эксплуатации для исключения случаев стоянки автотранспорта в районе пункта пропуска или на подъездных путях. 

Предусмотреть площадку для расширения пребывания автотранспорта с учетом проведения в республике мероприятий международного характера;   

- обеспечение безопасности въезда, выезда на площадку, определенную в качестве зоны ожидания, наличие ”полосы разгона“ и ”полосы торможения“, регулируемого движения в районе зоны ожидания (установка светофоров, шлагбаумов, зоны контроля на площадке);

- обеспечение сопутствующих услуг для граждан, пребывающих в зоне ожидания (кафе минимально на 25 посадочных мест, душевые, туалеты (не менее 3-х), зоны отдыха для пассажиров с детьми), с наличием очистных сооружений, соответствующих санитарным требованиям Республики Беларусь;

- установка системы видеонаблюдения на площадке, освещения парковочных мест и зоны отдыха, места размещения операторов; 

- обеспечение строительства стоянки автотранспорта в соответствие с нормами ТП 503-05-8-84;

- установка информационного табло, программно-аппаратного комплекса для регистрации транспортных средств в системе электронной очереди, создание автоматизированных рабочих мест для сотрудников пограничной службы с установкой дополнительного уличного монитора класса не ниже IP65 с диагональю не менее 22 дюйма, источника бесперебойного питания (из расчета поддержания функционирования оборудования не менее 40 минут), сетевого оборудования для организации выделенного канала связи между оборудованием служебных помещений сотрудников пограничной службы в местах въезда в пункт пропуска, оборудования, обеспечивающего функционирование клиентской части приложения для органов пограничной службы. Система передачи информации между пограничными нарядами в пункте пропуска и оператором зоны ожидания должна обеспечивать бесперебойную передачу данных и поддержание непрерывного взаимодействия в любых погодных условиях, иметь резервный канал передачи информации и факсимильную связь. Проектирование и строительство системы связи необходимо осуществлять с учетом строительства нового пункта пропуска Урбаны (или предусмотреть в проекте возможность изменения  мест расположения служебных помещений сотрудников пограничной службы). Кабельная система должна предусматривать возможность резервирования канала связи и наращивания оборудования.   

Тестирование системы взаимодействия с операторами, расположенными  в  пункте  пропуска  ”Урбаны“,  необходимо обеспечить не  позднее 1 октября 2018 г., ввод объекта в эксплуатацию – до 1 ноября 2018 г.

Проектную документацию, подтверждающую выполнение указанных  условий,  документальное  подтверждение наличия средств для проведения указанных работ, на приобретение материалов, имущества и оборудования для функционирования зоны ожидания и работы системы электронной очереди необходимо представить облисполкому до 1 июня 2018 г.                        
