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Экспозиция белорусских производителей ”Made in Belarus“

в рамках 12-й Международной промышленной выставки

”ALGER INDUSTRIES 2018“
В целях содействия белорусскому экспорту на перспективных рынках выставочное унитарное предприятие ”Белинтерэкспо“ Белорусской 
торгово-промышленной палаты организует экспозицию белорусских производителей ”Made in Belarus“ в рамках 12-й Международной промышленной выставки ”ALGER INDUSTRIES 2018“ (7 – 10 октября 2018 г., г.Алжир, Алжир). 
Международная промышленная выставка ”ALGER INDUSTRIES“ – ежегодное мероприятие, которое посвящено развитию промышленной индустрии Алжира, привлекающее большое количество государственных структур и профессиональных посетителей из бизнес кругов. Ключевые разделы выставки: промышленное оборудование, оборудование специального назначения, металлообработка, электроника и автоматика. 

Справочно: в 2017 году в выставке приняли участие 140 компаний, в том числе из таких стран как Франция, Китай, Турция, Тунис, а количество профессиональных посетителей превысило 70 000 тысяч человек.  
Участникам экспозиций белорусских производителей ”Made in Belarus“ предлагается приоритетное размещение, индивидуально разработанный дизайн и художественное оформление с элементами национальной символики, рекламно-информационная поддержка, приглашение деловых кругов Алжира к посещению экспозиции, комплексная организация поездок: визовая поддержка, бронирование авиабилетов, трансфер, проживание, страхование.

Заявки на участие просим направляются в адрес унитарного предприятия ”Белинтерэкспо“. 

Контактное лицо по участию в выставке ”ALGER INDUSTRIES 2018“ – специалист отдела зарубежных выставок Инна Запрегаева, e-mail: iz@belinterexpo.by,  тел.:  +375 (17) 290 72 55; моб.тел.: +375 (44) 509 12 01. 

