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О подготовке экспозиции белорусских производителей на Международной выставке сельскохозяйственной продукции 

”Caspian Agro“ в г. Баку (Азербайджан)
В целях содействия белорусскому экспорту на перспективных рынках выставочное унитарное предприятие ”Белинтерэкспо“ Белорусской 
торгово-промышленной палаты организует экспозицию белорусских производителей в рамках 12-й Международной выставки сельскохозяйственной продукции ”Caspian Agro“ (16 – 18 мая 2018 г., г.Баку, Азербайджан).
Выставка ”Caspian Agro“ входит в число ведущих специализированных мероприятий Азербайджана и является ключевым событием сельскохозяйственной отрасли в Прикаспийском регионе. 
Основные тематические разделы экспозиции: сельскохозяйственная техника и специализированное оборудование, ветеринария, растениеводство, лабораторное оборудование, переработка отходов и т.д. 

В 2017 году в выставке приняли участие более 160 компаний из 21 страны, среди которых Бельгия, Греция, Испания, Италия, Латвия, Мексика, Казахстан, Россия и другие. С национальными стендами участвовали Беларусь, Венгрия и Шри-Ланка.
Справочно:
В качестве знака особого внимания белорусскую экспозицию посетили Президент Азербайджана Ильхам Алиев и Первый вице-президент Мехрибан Алиева, Министр сельского хозяйства Азербайджана Гейдар Асадов, Чрезвычайный и Полномочный Посол Республики Беларусь в Азербайджане Геннадий Ахрамович. 
Торгово-экономические отношения между Республикой Беларусь и Азербайджанской Республикой динамично развиваются. 
В период январь-октябрь 2017 года товарооборот Беларуси и Азербайджана составил 118,7 млн. долларов США; объем белорусского экспорта – 110,9 млн. долларов США. 
Участникам экспозиции белорусских производителей ”Made in Belarus“ предлагается приоритетное размещение, индивидуально разработанный дизайн с элементами национальной символики, рекламно-информационная поддержка, приглашение деловых кругов Азербайджана к посещению экспозиции, комплексная организация поездки: бронирование авиабилетов, трансфер, проживание.

Выставочное унитарное предприятие “Белинтерэкспо” Белорусской торгово-промышленной палаты является полномочным представителем Международной выставки сельскохозяйственной продукции ”Caspian Agro“ в Республике Беларусь.  
Заявки на участие напрвляются в адрес выставочного унитарного предприятия ”Белинтерэкспо“ не позднее 15 февраля 2018 г., 
тел./факс +375 17 334 82 00, e-mail: mail@belinterexpo.by. 
