III – я Международная выставка и конференция по фармацевтической и медицинской промышленности - INDIA PHARMA 2018 и INDIA MEDICAL DEVICE 2018  с 15 по 17 февраля 2018 г.

Департамент фармацевтики Министерства химии и удобрений Индии совместно с Федерацией торгово-промышленных палат Индии (FICCI) проводят третью Международную выставку и конференцию по фармацевтической и медицинской промышленности - INDIA PHARMA 2018 и INDIA MEDICAL DEVICE 2018 в Международном выставочном центре г. Бенгалуру, штат Карнатка, Индия с 15 по 17 февраля, 2018 г.

Мероприятие будет включать Международную выставку и конференцию, а так же ряд сопутствующих мероприятий: форум руководителей предприятий, встречи инвесторов, государственных служащих, встречи продавцов и покупателей и т.д.

                II -я такая выставка прошла в феврале, 2017 г. и собрала более 275 экспонентов и покупателей из 24 стран. Зарубежные государственные служащие из 8 стран и представители 29 Посольств помимо 10 тысяч посетителей побывали на выставке за 3 дня. Организатором мероприятия был штат Карнатка, штатом партнером - Чатисгар.

Дополнительная информация о выставках размещена на сайте http://www.indiapharmaexpo.in/
