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Министерством экономики Республики Беларусь и Федеральным Министерством экономики и энергетики ФРГ 21 февраля 2019 г. подписано очередное совместное заявление о сотрудничестве в повышении квалификации управленческих кадров белорусской экономики. Данное заявление продолжает экономическое сотрудничество между Германией и Республикой Беларусь путем реализации двусторонней Программы повышения квалификации управленческих кадров белорусской экономики (далее – Программа).
Справочно. Программа повышения квалификации управленческих кадров белорусской экономики выполняется с 2006 года. Совместные заявления были подписаны 15 мая 2007 г., 15 июля 2009 г., 24 ноября 2012 г., 30 июня 2015 г., 21 февраля 2019 г.
Программа стажировки в Германии ориентирована на повышение профессиональной, межкультурной и управленческой компетенции белорусских руководителей, установление деловых отношений между белорусскими и немецкими предприятиями. 
Программа доказала свою результативность и способствует укреплению белорусско-германского экономического сотрудничества. За двенадцать лет в ней приняло участие свыше 480 белорусских управленцев государственных и частных компаний.

Целевой аудиторией Программы является топ-менеджмент организаций реального сектора Республики Беларусь.

Справочно. Оператором Программы выступает ГУО «Институт бизнеса Белорусского государственного университета» (далее – Институт бизнеса БГУ). Программа состоит из двух этапов. Первый этап – курсы повышения квалификации в Институте бизнеса БГУ для лиц, прошедших конкурсный отбор. Содержание курсов утверждено немецким партнером и обеспечивает надлежащую подготовку слушателей к стажировке в Германии. По окончании обучения выдается удостоверение о повышении квалификации государственного образца.

Второй этап – стажировка в Германии в течение трех с половиной недель за счет принимающей стороны. Программа стажировки включает в себя посещение предприятий Германии, участие в специализированных семинарах и практических тренингах, встречи с немецкими предпринимателями по вопросам кооперации, презентации белорусских предприятий представителям немецких фирм, трудовых союзов и торговых объединений.
Программа стажировки в целом финансируется Федеральным Министерством экономики и энергетики Германии (проживание, питание, обучение, посещение выставок и транспорт в Германии). Участники программы оплачивают обучение на курсах повышения квалификации в Республике Беларусь и проезд в Германию и обратно. Оплата за обучение производится после отбора по результатам собеседования.

В целях расширения участия в Программе представителей топ-менеджмента организаций, работающих на территории Витебской области, оператором Программы планируется проведение в период с 27 по 31 мая 2019 года презентации Программы.
Контактное лицо: заместитель директора Института бизнеса БГУ – Манкевич Валерий Викторович, раб. тел. (017) 306 00 17, моб. тел. +375 29 619 27 19.
