Об участии в международных выставках 

здравоохранения в Кыргызстане 
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РУП «Национальный центр маркетинга и конъюнктуры цен» (далее – НЦМиКЦ) Министерства иностранных дел Республики Беларусь приглашает организации  медицинской и фармацевтической сферы принять участие в международных выставочных мероприятиях в Кыргызстане в 2018 году.
Неделя здравоохранения MEDEXPO 2018 пройдет в г. Бишкеке (Кыргызстан) в период с 10 по 12 апреля 2018 г. В рамках данного мероприятия на одной площадке пройдет одновременно 5 выставок: MedExpo – Международная выставка «Медицина», Healthy Lifestyle – Специализированная выставка «Здоровый образ жизни», BITME – Международная выставка «Медицинский туризм», Pharmacy Bishkek – Специализированная медицинская выставка «Аптека», DentalExpo – Специализированная выставка «Стоматология».

Неделя здравоохранения – это стартовая площадка для расширения рынков сбыта, место встречи отечественных и зарубежных специалистов, демонстрация новейших достижений в медицине. В рамках деловой программы будут проведены круглые столы, двусторонние встречи, семинары, презентации по актуальным темам и тенденциям в медицине. 

Справочно. В 2017 году на общей площади 2 000 кв.м. представили свои товары и услуги компании из Беларуси, Италии, Германии, Казахстана, Китая, Кореи, Кыргызстана, Монголии, Польши, России, Словакии, Турции, Украины и др. Общее количество посетителей составило более 5 000 человек, из которых 80% посетителей – профильные специалисты (фармацевты и доктора, государственные и частные медицинские учреждения, аптечные сети).

По информации Посольства Беларуси в Кыргызстане, рынок Кыргызстана является перспективным для продвижения товаров и услуг медицинской и фармацевтической отраслей. Национальной программой Правительства «Жаны доорго – кырк кадам», которая начала проводится с 2017 года, предусмотрена модернизация структуры здравоохранения: «Особый упор будет сделан на строительство и реконструкцию организаций здравоохранения. Будут построены новые больницы и установлено новое современное оборудование для снижения уровня смертности от онкологических, сердечно-сосудистых заболеваний, а также детской и материнской смертности». 

Премьер-министр Кыргызстана подписал распоряжение правительства о выделении из республиканского бюджета дополнительных финансовых средств в сумме один миллион долларов, которые будут направлены на закупку противодиабетических препаратов и проведение неонатального скрининга. Консультант Министерства здравоохранения Кыргызстана по доказательной медицине  в ходе пресс-конференции в Бишкеке отметил, что Кыргызстан испытывает нехватку качественных и эффективных медицинских препаратов.

Заявки на участие в выставках в Кыргызстане просим направлять в филиал НЦМиКЦ в г. Витебске: тел./факс (0212) 35-90-29, 35-90-30, 35 - 90 – 33; e-mail: ncm_vitebsk@icetrade.by
