2

О визите делегации белорусских деловых кругов в Грузию

	В период 22-23.03.2018 состоится официальный визит Президента Республики Беларусь Лукашенко А.Г. в Грузию. 

Белорусская торгово-промышленная палата совместно с заинтересованными обеспечивает организацию Белорусско-Грузинского бизнес-форума в рамках названного визита.

В связи с изложенным, а также в целях дальнейшего развития и углубления торгово-экономического взаимодействия Беларуси и Грузии БелТПП совместно с ТПП Грузии организует визит делегации белорусских деловых кругов в г.Тбилиси в период 20-24.03.2018 (вылет из аэропорта г.Минска 20.03.2018 в 22:50, обратный вылет из г.Тбилиси 24.03.2018 в 03:45) для участия 22.03.2018 в Белорусско-Грузинском бизнес-форуме в рамках работы Делового совета и двусторонних переговорах с деловыми кругами Грузии. В работе бизнес-форума планируется участие Заместителей Премьер-министров двух стран, представителей ряда министерств и ведомств, а также руководителей грузинских предприятий.
Участникам бизнес-форума будет предоставлена возможность расширить взаимодействие и установить новые деловые контакты по всем направлениям двустороннего торгово-экономического сотрудничества включая: промышленное производство и машиностроение; сельское хозяйство; нефтехимию; энергетику и электротехнику; строительство и инфраструктуру; транспорт и логистику; информационные технологии, туризм; фармацевтику и сферу медицинских услуг; легкую промышленность; деревообработку; а также финансовый сектор и экспортно-импортные операции.

В ходе деловых мероприятий планируется рассмотреть перспективные направления развития белорусско-грузинского торгово-экономического взаимодействия, а также обсудить возможные проблемные вопросы ведения бизнеса с последующим доведением информации до государственных органов обеих стран, провести обмен мнениями и обменяться опытом сотрудничества.
Кроме того в рамках бизнес-форума предусматривается проведение церемонии подписания двусторонних коммерческих контрактов и соглашений. В связи с чем, в случае наличия готовых к подписанию документов с грузинскими партнерами, просим сообщить об этом в БелТПП.

В данный момент идет согласование общей программы визита делегации белорусских деловых кругов в Грузию, а также прорабатывается возможность посещения грузинских предприятий и других объектов.

В случае заинтересованности принять участие в визите в Грузию, а также в целях поиска партнеров с грузинской стороны для качественного проведения бизнес-форума и переговоров, предлагаем подать в БелТПП письменную заявку до 01.03.2017 с предоставлением информации по следующему образцу:
Наименование предприятия

Ф.И.О., 

должность 

Контактная информация

Сфера деятельности

моб.тел. и эл.почта участника визита; 

контакты специалиста, отвечающего за командирование

кратко до 0,25 страницы:

направление деятельности и выпускаемая продукция;

с предприятиями и ведомствами каких грузинских отраслей желаете провести переговоры; при наличии укажите конкретные наименования предприятий

Также необходимо выслать копию паспорта участника визита (стр. 32-33) для оказания содействия по бронированию гостиницы и авиабилетов.

Справочно.

Участникам визита необходимо предусмотреть следующие расходы: авиаперелет; проживание (до 150 долларов США/сутки); суточные (40 долларов США по нормам Минфина); также участники покрывают расходы, которые непосредственно связаны с оплатой услуг в Грузии (аренда транспорта, сопровождение делегации, организация программы пребывания и др. Стоимость для одного участника будет сформирована исходя из количественного состава группы и сообщена дополнительно).
Информацию просим направлять на электронную почту: volski@cci.by или по факсу: +375 17 237 79 71.

Контактное лицо в БелТПП – Вольский Евгений Михайлович, тел.:  +375 17 334 70 91.

	
	
	

	


