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В систему жилищно-коммунального хозяйства Витебской области входят 83 предприятия с численностью работающих 25856 человек. Кроме основных жилищно-коммунальных услуг, к которым относятся техническое обслуживание многоквартирного жилого дома, холодное и горячее водоснабжение, водоотведение (канализация), централизованное теплоснабжение, пользование лифтом, вывоз и обезвреживание твердых бытовых отходов, предприятия ЖКХ области оказывают широкий спектр прочих услуг населению и юридическим лицам. Среди них: оказание ремонтно-строительных, гостиничных, банных, парикмахерских, ритуальных, транспортно-экспедиторских услуг, выполнение работ по деревообработке и др.
Витебское предприятие котельных и тепловых сетей (WWW.VPKITS.VITEBSK.BY) кроме услуг теплоснабжения, оказывает широкий спектр банно-оздоровительных, транспортных услуг, услуг по поверке приборов учета, осуществляет производство котлов, изделий из металла по индивидуальным заказам. Также на балансе предприятия находится спортивный зал.
УП Витебскводоканал (8-0212-240503) кроме услуг по водоснабжению и водоотведению оказывает транспортные, банные услуги, услуги душевых, сауны, прокладки частного водопровода, выдает технические условия на проектирование сетей водопровода и канализации.

На балансе РУП ЖКХ ”Докшицы-коммунальник“ (тел. 8-02157-22517) находится кафе, автомойка, шиномонтаж. Предприятие кроме основных услуг, предоставляемых предприятиями ЖКХ, оказывает услуги проката, ламинирования документов, печати фотографий, заправки картриджей, а также занимается продажей сопутствующих товаров к компьютерам и оргтехнике.
























