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Витебская областная организационная структура

республиканского государственно-общественного объединения «Белорусское общество «Знание»

ИСТОРИЧЕСКАЯ СПРАВКА


Витебское отделение Всесоюзного общества по распространению политических и научных знаний создано 17 декабря 1948 года по инициативе группы выдающихся советских ученных нашей страны (в 1963 году переименовано во Всесоюзное общество «Знание»). 


В этот день проходило первое организационное заседание правления.


Первым председателем Правления Витебского отделения Всесоюзного общества по распространению политических и научных знаний был избран профессор, действительный член Академии наук БССР Горегляд Харитон Степанович.

Ответственным секретарем был избран Ругаль Михаил Данилович.


Основание: архивная справка Национального архива Республики                                                                   

                              Беларусь от 28.12.1998г. № 05-6.

На Витебщине первая лекторская группа появилась в октябре                  1948 года.

В 1949 году в составе общества было 138 действенных членов, 60 членов – соревнователей.

С 1953 по 1973 годы областную организацию общества «Знание» возглавлял доктор ветеринарных наук, профессор Василий Федорович Петров. 

18 ноября 1953 года состоялась IV областная конференция. Она положила начало окончательному организационному становлению общества «Знание» на Витебщине.

Более 30 лет возглавляла организацию Вера Федоровна Геращенко. Она избиралась делегатом IV и VI съездов Всесоюзного общества «Знание» в 1964, 1968 годах.


С 1972 по 1983 годы областную организацию возглавил кандидат медицинских наук, доцент, Заслуженный деятель науки БССР                            Евгений Николаевич Медведский. 

С 1983 по 1999 годы  областную организацию возглавлял доктор педагогических наук, профессор Виктор Николаевич Виноградов.                              За многолетнюю просветительскую деятельность В.Н.Виноградов награжден в 1998 году медалью Франциска Скорины. 

Свыше 25 лет отдала просветительской работе, пропаганде здорового образа жизни, вопросам материнства и детства доктор медицинских наук, профессор, Заслуженный деятель науки Республики Беларусь                                   Лилия Яковлевна Супрун. Под ее руководством в районах, в отдаленных деревнях области проходили дни здоровья. Лидия Яковлевна в 1990 году награждена медалью Академика С.И.Вавилова. Этой высокой награды ее удостоило Всесоюзного общества «Знание».

С 1999 года по июль 2013 года организацию возглавлял доктор медицинских наук, профессор, заведующий кафедрой микробиологии УО «Витебский государственный ордена Дружбы народов медицинский университет» Олег Данилович Мяделец. 

С июля 2013 года Витебскую областную организационную структуру республиканского государственно-общественного объединения «Белорусское общество «Знание» возглавил доктор медицинских наук, заведующий кафедрой психиатрии УО «Витебский государственный ордена Дружбы народов медицинский университет»                                    Андрей Александрович Кирпиченко.

Справочно:

Областная организация имеет добрые деловые, творческие связи с Межрегиональной организацией общества «Знание» Санкт-Петербурга и Ленинградской области, Смоленской областной организацией общества «Знание» России.

 Безусловно, просветительская и информационная работа требует постоянного обновления. Мир и общество меняется на наших глазах, научно-технический процесс ускоряется, информационные потоки окружают нас со всех сторон. Но потребность в живом Слове, умном, доходчивом и понятном, не исчезает и не исчезает. И всегда люди будут тянуться к новому Знанию.

Уверены, деятельность общества была и будет востребована и необходима в стране. Главное, «сеять разумное, доброе, вечное», не опуская ту высшую планку, которую ставили перед собой наши выдающиеся предшественники. А новый статус Белорусского общества «Знание» как республиканского государственно-общественного объединения поможет нашей организации стать важным звеном в укреплении духовного единства государства и народа. Работа РГОО «Знание» осуществляется на основании Указа Президента Республики Беларусь от 1 октября 2007 г. № 472 «О создании республиканского государственно-общественного объединения «Белорусское общество «Знание».
