Межрегиональное сотрудничество.
Витебским облисполкомом подписаны двусторонние соглашения о сотрудничестве, установлены и поддерживаются регулярные контакты на уровне органов исполнительной власти, организаций и компаний с провинциями Шаньдун (соглашения подписаны в 2004 г. и 2019 г.), Хейлунцзян (2005 г.), Гуйчжоу (2015 г.), Цзянси (2018 г.). 

Подписаны двусторонние соглашения и поддерживаются рабочие контакты на уровне городов Витебск-Харбин, Цзинань; Новополоцк-Вэйхай; Орша-Циндао, Иу; Полоцк - Муданьцзян.

Провинция Хэйлунцзян является провинцией-побратимом Витебской области. В  2014 году подписано соглашение об установлении побратимских связей, а также Программа развития сотрудничества в торгово-экономической, инвестиционной и социально-культурной сферах на 2016- 2020 годы. 

В работе VIII Международного экономического форума в г.Витебске (май, 2019 года) приняли участие официальные делегации трех китайских провинций: Хэйлунцзян, Гуйчжоу, Цзянси. Подписано соглашение о сотрудничестве между Комитетом экономики облисполкома и Федерацией маркетинга и торговли провинции Гуйчжоу. Китайские компании приняли участие в выставке зарубежных партнеров.
По приглашению Народного правительства провинции Хэйлунцзян рабочая группа облисполкома с участием руководителей предприятий пищевой направленности приняли участие в Международной Харбинской ярмарке (июнь, 2019). Договоренности о развитии сотрудничества достигнуты в ходе переговоров в Департаменте коммерции провинции с участием китайских компаний, состоялась контактная биржа предприятий по вопросам внешней торговли, транспортной логистики.
По приглашению Народного правительства провинции Шаньдун официальная делегация облисполкома с участием руководителей предприятий приняла участия в мероприятиях Форума регионов-побратимов в г.Цзинань (октябрь, 2019 г.). В ходе конференции Витебская область поделилась подходами эффективной организации ”умных городов“. В ходе контактной биржи презентована продукция более 20 витебских предприятий, потенциала СЭЗ ”Витебск“, подписано соглашение о сотрудничестве с руководством провинции.

Рабочая группа Народного правительства провинции Хубэй посетила облисполком с целью обмена опытом по использованию новых технологий в сельском хозяйстве (декабрь, 2019 г.).

Делегация Департамента образования провинции Цзянси с участием руководителей высших учебных заведений провинции посетила Витебскую область (декабрь, 2019 г.). На базе Витебского государственного университета им.П.М.Машерова состоялась совместная конференция с участием ВУЗов области, организована выставочная экспозиция, подписано более 20 двусторонних документов о сотрудничестве в сфере образования. 

