О работе по координации сотрудничества с соотечественниками за рубежом

В области продолжается работа по развитию сотрудничества с общественными организациями соотечественников за рубежом по сохранению и развитию ими связей с исторической родиной. Определены службы и подразделения, занимающиеся этой проблемой – управления культуры, образования, идеологической работы, внешнеэкономических связей, физической культуры, спорта и туризма, отдел по делам молодежи, ОО ”Белорусский республиканский союз молодежи“, ветеранские организации, которые обеспечены необходимой информацией и методическими рекомендациями по организации сотрудничества.

Постоянный поиск зарубежных партнёров для установления взаимовыгодных контактов с отечественными товаропроизводителями с целью продвижения белорусской продукции на зарубежные рынки, становится одним из приоритетных направлений экономического развития нашего региона. Предприятиями области постоянно проводится работа по установлению деловых контактов с представителями белорусской диаспоры за рубежом.

Многие регионы Витебской области успешно развивают сотрудничество с зарубежными партнерами в экономической и культурной сферах. В текущем году плодотворно сотрудничали с белорусским национальным меньшинством за рубежом Браславский, Россонский, Миорский районы.

Браславским районным исполнительным комитетом и районным Советом депутатов проводится значительная работа по укреплению добрососедских отношений, налаживанию связей с партнерами по международному сотрудничеству. В октябре 2014 года подписано Соглашение о сотрудничестве научно-исследовательского учреждения культуры «Браславское районное объединение музеев» с Краславским историческим и художественным музеем. Прошли встречи специалистов обоих учреждений культуры, как в Краславе, так и в Браславе. Запланирован обмен выставками в 2015 году, совместная работа по созданию электронного каталога «Род Плятеров в Краславе и Браславе».

На Браславщине с 1967 года проводится самый старейший в Беларуси праздник традиционной культуры «Браславские зарницы», которому в 2014 году исполнилось 47 лет. Участие в нем принимают официальные делегации, творческие коллективы Беларуси, Латвии, Литвы, России, Украины, Польши, Эстонии, Венесуэлы, Азербайджана, Турции, Сербии, Казахстана, Китая. География стран-участниц праздника ежегодно расширяется.

В рамках международного праздника «Браславские зарницы-2014» состоялось открытие памятного знака – кованой скульптуры «Дерево дружбы». Участие в открытии приняли представители дипломатического корпуса, Министерства культуры Республики Беларусь, официальных делегаций из 7 зарубежных стран. Дружеские отношения между регионами скрепили символичными замками, ключи от которых каждый представитель увез к себе на родину.

Для налаживания контактов, совместных мероприятий, шефских связей с партнерами, Оршанским райисполкомом были направлены письма Донецкому городскому обществу белорусов «Неман» и Национально-культурной автономии «Белорусы Мурмана» с предложениями обменяться информацией о сферах интересов сторон, потенциальных возможностях и потребностях друг друга, об установлении контактов в сферах культуры и экономики. Удалось установить контакт с Донецким городским обществом белорусов «Неман». Учреждение культуры «Музейный комплекс истории и культуры Оршанщины» ведет переговоры с администрацией Национального музея им.А.Шептицкого (г.Львов, Украина) с целью получения электронного варианта памятника XVII века кириллического книгопечатания –кутеинского издания Букваря С.Соболя (1631).

Многие регионы области выстраивают отношения с соотечественниками за рубежом на индивидуальной основе: поддерживаются частные знакомства, изыскиваются возможности привлечения иностранного частного капитала в развитие малого предпринимательства. Например, Моше Иосиф из США написал и издал книгу на русском языке «Трагедия родного города. Холокост в Дисне» и передал один экземпляр для Дисненского музея (Миорский район).

В 2014 году в Россонском районе начал успешно реализовываться международный проект «Зеленые маршруты без препятствий» в рамках программы трансграничного сотрудничества «Латвия-Литва-Беларусь». Согласно данного проекта, в целях повышения доступности зеленого туризма для людей с ограниченными возможностями, на территории заказника «Синьша» обустраивается первая и единственная экологическая тропа для инвалидов-колясочников.

По поручению главного управления идеологической работы, культуры и по делам молодежи облисполкома в государственныхсредствах массовой информации нашла отражение жизнь белорусской диаспоры в различных регионах и странах мира. В областных, городских и районных газетах действуют рубрики ”Соотечественники за рубежом“, ”Сотрудничество“, ”Нашы землякі ўзамежжы“, ”Дружба не знает границ“, ”Партнерство“ и другие, где публикуются материалы по связям с соотечественниками, рассказывается об известных земляках.

По линии главного управления идеологической работы, культуры и по делам молодежи облисполкома, соответствующих отделов горрайисполкомов налаживается культурный обмен с сопредельными государствами-партнерами художественными коллективами, исполнителями.

В Верхнедвинском районе продолжена реализация проектов «Белла Двина» и «Балтийский Озерный край». В 2014 году была продолжена реализация совместного белорусско-прибалтийского проекта BELLA CUISINE, основанного на концепции кулинарного наследия трансграничной программысотрудничества Латвии, Литвы и Беларуси, и проекта "Формирование здорового образа жизни в приграничных районах Латвии и Беларуси".

Горрайисполкомы продолжают работу по поиску, изучению и содействию в сохранении ценностей белорусского наследия за рубежом.

