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ПРОТОКОЛ

заседания общественно-консультативного (экспертного) совета по развитию предпринимательства при Витебском областном исполнительном комитете 

3 апреля 2019 г.                                                        г. Витебск, ул. Гоголя,6
         11-00                                                                                     каб. 22

Состав совета – 18 членов
Присутствовало –  11 членов
	    Председательствовал: 
	Никитина А.А. (заместитель председателя совета)


	    Секретарь совета:

	Варганов А.В.

	    Члены совета:
	Акперова У.А., Бобков А.А., Бондаренко А.А.,  Кейзеров М.Т., Лукьянов В.В., Макаренко И.Н., Петровская Л.М., Сидоров А.А., Трофимов А.И., Туравинов В.П., Яскевич И.П.





Повестка дня: 


О проекте:



 решения Витебского областного исполнительного комитета                      ”Об изменении решения Витебского областного исполнительного комитета от 26 июня 2012 г. № 401 “;

Слушали: 
Лукьянова П.В. (начальника управления по распоряжению государственным имуществом комитета ”Витебскоблимущество“),              который сообщил, что Витебским облисполкомом в рамках реализации пункта 5 Указа Президента Республики Беларусь от 29 марта 2012 г. № 150 ”О некоторых вопросах аренды и безвозмездного пользования имуществом“ принято решение Витебского облисполкома от 26 июня 2012 г. № 401 ”Об установлении коэффициентов местонахождения зданий, сооружений, рынков и торговых центров на территории Витебской области“                           (далее – решение № 401). 

 Указом Президента Республики Беларусь от 22 февраля 2019 г.               № 73 ”Об изменении границ административно-территориальных (территориальных) единиц“ изменены границы города Новополоцка путем включения в городскую черту города Новополоцка земель городского поселка Боровуха Полоцкого района и поселка Междуречье Боровухского сельсовета Полоцкого района.

Элементы улично-дорожной сети города Новополоцка, ранее входившие в состав городского поселка Боровуха Полоцкого района и поселка Междуречье Боровухского сельсовета Полоцкого района, расположены в отдаленной от центра части города. Коэффициент местонахождения для данных элементов улично-дорожной сети изменяется в сторону уменьшения и устанавливается в размере 0,6, как для остальной территории города Новополоцка.

В целом предполагается увеличение размера арендной платы при сдаче в аренду государственного недвижимого имущества, расположенного на данной территории города Новополоцка, так как  данная территория из категорий населенных пунктов ”городской поселок“  и ”поселок“ перешла в категорию ”город“. Это повлекло за собой изменение базовой ставки для населенных пунктов Республики Беларусь и коэффициентов, применяемых при расчете ставки арендной платы.

В целях приведения приложения к решению № 401 в соответствие с действующим законодательством необходимо принятие решения Витебского облисполкома ”Об изменении решения Витебского областного исполнительного комитета от 26 июня 2012 г. № 401“.

На основании подпункта 8.1 пункта 8 Положения о порядке определения размера арендной платы при сдаче в аренду капитальных строений (зданий, сооружений), изолированных помещений, машино-мест, их частей и части третьей пункта 2 Положения о порядке определения размера арендной платы при сдаче в аренду капитальных строений (зданий, сооружений), изолированных помещений, их частей на рынках и в торговых центрах для организации и осуществления розничной торговли, утвержденных Указом, решением Витебского областного исполнительного комитета ”Об изменении решения Витебского областного исполнительного комитета от 26 июня 2012 г. № 401“ осуществляется корректировка решения № 401 в части исключения городского поселка Боровуха и поселка Междуречье как населенных пунктов. 
Голосовали: ”За“ – 11 голосов ; ”Против“ - 0 голосов.
Члены совета, не явившиеся на заседание, письменно проинформировали о согласовании проекта решения без замечаний.
Решили:

Одобрить проект решения Витебского областного исполнительного комитета ”Об изменении решения Витебского областного исполнительного комитета от 26 июня 2012 г. № 401 “
Заместитель председателя 
совета 





                            А.А.Никитина
Секретарь совета              





А.В.Варганов
