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ПРОТОКОЛ

заседания общественно-консультативного (экспертного) совета по развитию предпринимательства при Витебском областном исполнительном комитете 

13 апреля 2018 г.                                                          г. Витебск, ул. Гоголя,6
         10-00                                                                                     каб. 22

Состав совета – 18 членов
Присутствовало – 13 членов
	    Председатель совета
	Мацкевич О.С.


	    Заместитель                       

    председателя совета

	Никитина А.А.



	    Секретарь совета

	Варганов А.В.

	    Члены совета:
	Акперова У.А., Бондаренко А.А., Зайцев В.В., Кейзеров М.Т., Лобацевич В.Н., Лукьянов В.В., Макаренко И.Н., Сидоров А.А., Трофимов А.И., Туравинов В.П., Яскевич И.Г.
 




Повестка дня: о проекте решения Витебского областного исполнительного комитета ”О предоставлении и исполнении гарантий местных исполнительных и распорядительных органов Витебской области“  

Слушали: Зубрицкую С.Н. (заместителя начальника главного финансового управления облисполкома), которая сообщила, что проект решения Витебского облисполкома ”О предоставлении и исполнении гарантий местных исполнительных и распорядительных органов Витебской области“ (далее – проект решения) разработан в целях реализации пункта 11 статьи 65 Бюджетного кодекса Республики Беларусь и решением утверждается Инструкция о порядке предоставления и исполнения гарантий местных исполнительных и распорядительных органов Витебской области, а также возмещения в бюджет платежей, произведенных местными исполнительными и распорядительными органами Витебской области при исполнении обязательств гаранта.
Инструкция определяет условия предоставления гарантий местных исполнительных и распорядительных органов областного и базового территориальных уровней Витебской области,  порядок принятий решения местных исполнительных и распорядительных органов о предоставлении гарантии, порядок исполнения гарантийных обязательств и возмещения в бюджет платежей, произведенных местными исполнительными и распорядительными органами в качестве гаранта.
Голосовали: ”За“ - 13 голосов; ”Против“ - 0 голосов.
Члены совета, не явившиеся на заседание, проинформировали о согласовании проекта решения без замечаний.
Отдельное мнение члена совета Аксперовой У.А., директора                         ООО ”МНТП“ (г. Полоцк) приобщено к протоколу.

Решили:

Одобрить проект решения Витебского облисполкома                               ”О предоставлении и исполнении гарантий местных исполнительных и распорядительных органов Витебской области“.
Председатель совета 





         О.С.Мацкевич
Секретарь совета              





А.В.Варганов
