В нашей области ведется работа по развитию туристической отрасли, направленная на совершенствование инфраструктуры, сервиса и продвижение турпродукта на внешние рынки услуг.

В соответствии с Государственной программой Беларусь гостеприимная на 2016–2020 годы, основным сводным целевым показателем которой определен экспорт туристических услуг. Он же, как составная часть экспорта услуг, является ключевым показателем эффективности работы руководителей органов государственного управления.

В соответствии с которой Витебской области на 2017 г. было определено задание по обеспечению объема экспорта туристических услуг в размере 12,3 млн.долл.США.

За январь-декабрь 2017 года экспорт туристических услуг составил   15 171,8 тыс.долл.США, с темпом роста показателя 124,2 % к уровню 2016 года (3-е место по темпу роста показателя среди регионов республики после г.Минска и Гродненской области). 

Удельный вес экспорта туристических услуг в общем объеме экспорта услуг области в январе-декабре 2017 года по сравнению с 2016 годом составил 9,9 %.

Экспорт туруслуг области без учета экспорта организаций, подчиненных республиканским органам госуправления, составил                  10 123,3 тыс.долл.США с темпом роста 132,1 %. (задание управлению спорта и туризма облисполкома, установленное решением сессии Витебского областного Совета депутатов на 2017 год в размере 106,9 % к 2016 г., выполнено).

Все административно-территориальные единицы области обеспечили экспорт туруслуг в январе-декабре 2017 г., из них 21 с темпом роста показателя выше 100 %. 

В целях наращивания экспорта туристических услуг решением Витебского облисполкома от 28 февраля 2017 г. № 117 утвержден План деятельности на 2017 год по выполнению сводного целевого показателя Государственной программы ”Беларусь гостеприимная“ на 2016–2020 годы. Задание по экспорту туруслуг доведено до районов и городов области, а также до структурных подразделений облисполкома и областных организаций. 

Вопрос ”О ходе выполнения Государственной программы ”Беларусь гостеприимная“ на 2016–2020 годы на территории Витебской области“ в сентябре 2017 года рассмотрен на заседании облисполкома (решение от 28.09.2017 ш. № 597).

Вопрос развития туризма и выполнения показателя по экспорту туристических услуг рассматривался 2 раза на заседаниях коллегии управления спорта и туризма. В районах и 2-ух городах областного подчинения проведено 29 заседаний исполнительных комитетов и президиумов Советов Депутатов, 73 заседания МЭКС.
Для обеспечения выполнения задания в управлении спорта и туризма был разработан и утвержден заместителем председателя облисполкома План мероприятий по наращиванию объема экспорта туристических услуг Витебской области в 2017 году, в каждом горрайисполкоме были разработаны, утверждены и реализовывались системы мер по выполнению прогнозного показателя по экспорту туруслуг. 

Благодаря вниманию руководства области значительно улучшилась материально техническая база и инфраструктура организаций физической культуры и спорта.
В области активно ведется работа по привлечению иностранных спортсменов через заключение договоров с зарубежными спортивными организациями, федерациями по видам спорта о проведении учебно-тренировочных сборов, международных соревнований на имеющихся у нас объектах спортивной инфраструктуры, а также санаторно-курортных и оздоровительных учреждений. 

В 2017 году 9 спортивными организациями, отделами образования спорта и туризма горрайисполкомов и субъектами туриндустрии области заключены договора на проведение 138 УТС для спортсменов из России, Латвии, Литвы и Эстонии по 21 виду спорта.
Проведен ряд крупных международных соревнований, таких как Спартакиада студенческой молодежи Союзного государства ”К олимпийским вершинам!“, ”Открытые Славянские игры“, открытый областной турнир по боксу памяти Анатолия Колчина, ”Кубок Северной столицы“ по художественной гимнастике, чемпионат Европы по шашкам-100, третья всемирная олимпиада по гиревому триатлону с участием спортсменов из почти 20 стран мира Грузии, Литвы, Латвии, Эстонии Украины, Австрии, Польши, Бельгии, Люксембурга, Германии, Молдовы, Нидерландов, Турции, Чехии.

Как пример результативной совместной деятельности в сфере развития спортивного туризма и освоения новых рынков туруслуг это взаимодействие туроператора ”РайдоТур“ и Белорусской федерации спочана, созданной при Витебской школе спортивного ушу. Так в 2017 году состоялся второй проект ”Белорусское лето – 2017“ и был посвящен началу реализации новой совместной деятельности в рамках проекта Дружбы между детьми и молодежью Японии с другими странами и спортивными федерациями, инициированным префектурой Токио к 32 Олимпийским играм 2020 года.

Кроме того, Белорусская федерация спочана выиграла тендер на проведение 11 Чемпионата Европы по спочану в 2019 году и принимающим туроператором утвержден ОДО ”РайдоТур“.
В рамках реализации мероприятий госпрограммы Беларусь гостеприимная на территории Витебской области в 2017 году управлением спорта и туризма облисполкома разработаны и изготовлены ряд печатных, рекламно-информационных материалов. Горрайисполкомами и туристическими организациями области изготовлено более 50 видов рекламно-информационной продукции в количестве более 30 тыс.экз.

Представители объектов туриндустрии, госорганов управления развитием туризма региона в течение года приняли участие в 28 международных туристических выставках в 10 странах: РБ, РФ, Азербайджан, Австрия, Германия, Израиль, Латвия, Литва, Украина, Эстония. Презентации туристических возможностей проводились во время участия в выставках и в рамках проведения фестивалей, а именно в 2017 году управление совместно с горрайисполкомами и другими заинтересованными проведено более 20 презентаций в 8 странах: Беларусь, Россия, Польша, Литва, Латвия, Эстония, Турция, Венесуэла.

Проведен ряд мероприятий туристической направленности (фестивали, праздники, конкурсы), как ставшие уже традиционными, так и новые. Для участия в них с каждым годом приезжает все больше иностранных гостей. Это международные фестивали в Браславском, Глубокском, Дубровенском, Лепельском, Миорском, Поставском, Шарковщинском районах и конечно Международный фестиваль искусств ”Славянский базар в Витебске“ и Республиканский День письменности в городе Полоцке.
В 2017 году управлением спорта и туризма облисполкома в очередной раз была организована работа выставки-презентации ”Витебщина туристическая“ в рамках проведения XXVI Международного фестиваля искусств ”Славянский базар в Витебске“, в которой приняли участие туристический комплекс ”Красный бор“ ООО ”Интерсервис“, ГУ Санаторий ”ЛЕСНОЕ“ КГБ РБ, ДУП ”Санаторий ”Лесные озёра“, Центр по санаторно-курортной работе ГУ “ЦентрКурорт” г.Витебска.
В 2017 году в рамках фестиваля ”Славянский базар в Витебске“ впервые был разработан и успешно внедрен проект ”Автобусные экскурсии по городу ”По страницам тысячелетнего Витебска“, проведено 18 автобусных экскурсий, обслужены 335 экскурсантов.

Студенты исторического факультета ВГУ имени П.М.Машерова проводили по три бесплатные пешеходные экскурсии по городу Витебску в рамках акции ”Любимому городу посвящается…“: ”Музейный калейдоскоп“, ”Васильковое небо любви“ и ”Шалом, Витебск!“. 

Кроме того, в дни проведения фестиваля с 10 по 19 июля с 9.00 до 20.00 на базе туристического бюро ДКУП ТГК ”Лучеса“ уже во второй раз была организована работа ”горячей телефонной линии“, по которой звонящие смогли получить информацию о мероприятиях фестиваля, деятельности временных туристско-информационных центров, экскурсиях и турах, а также о наличии свободных мест в средствах размещения города Витебска и области.

Кроме того, в рамках Фестиваля средневековой культуры ”Рубон“, который проходил 1-3 сентября в дни празднования в г.Полоцке Дня белорусской письменности, управлением совместно с Полоцким райисполкомом организована работа выставки-презентации ”Туристическая аллея“ и 3 сентября на сцене Фестиваля проведена презентация туристического потенциала Витебской области и Республики Беларусь. 

Справочно: В данных мероприятиях приняли участие ОДО ”Туристическая фирма ”Илва“, ОДО ”РайдоТур“, ГПУ ”Березинский биосферный заповедник“, ГУ Санаторий ”ЛЕСНОЕ“ КГБ РБ, ДКУП ”ТГК ”ЛУЧЕСА“, агроэкоусадьба ”У Борисовича“, Санаторий ”ЛЕСНЫЕ ОЗЕРА“ УП Федерации профсоюзов РБ, ЧДУП ”Санаторий ”ЛЕТЦЫ“, ТЭУП ”Беларустурист“, ГУ ”ЦентрКурорт“, ”Республиканский союз туристической индустрии“, отделы образования, спорт аи туризма Глубокского, Миорского, Полоцкого и Шарковщинского райисполкомов

На проведение маркетинговых мероприятий в 2017 году областью освоено около 50 тысяч рублей.
В течение 2017 года на территории области реализовалось 3 крупных проекта международной технической помощи в сфере туризма. 

Справочно. 

Проект ЕС/ПРООН ”Содействие развитию на местном уровне в Республике Беларусь“ (реализуются местные инициативы в сфере туризма в Браславском, Докшицком, Полоцком, Шарковщинском районах). 

Проект ЕС ”Поддержка устойчивого развития туризма в Беларуси“ (среди 4-х пилотных туристических дестинаций республики, участвующих в проекте, – Полоцкий район и город Полоцк).

Проект ЕС/ПРООН ”Содействие переходу Республики Беларусь к ”зеленой экономике“ (реализуется инициатива ”Экотуризм в Березинском: инновационные подходы, партнерские модели, ”зеленое сознание“).
Витебская область занимает вторую строчку в рейтинге регионов по количеству субъектов агроэкотуризма осуществляющих деятельность, так, на 1 января 2018 г. их 468 (из 609 субъектов).

По состоянию на 1 января 2018 г. на территории области действует 109 санаторно-курортных и оздоровительных организаций, 105 гостиниц и аналогичных средств размещения, туристические услуги населению оказывают 151 туристическая организация, экскурсии проводят 134 аттестованных экскурсовода, 2 гида-переводчика. По территории Витебской области организациями туризма разработано более 250 туристско-экскурсионных маршрутов (культурно-познавательных, военно-исторических, зеленых, трансграничных, экологических).

На территории области услуги информирования о туристическом потенциале можно получить в 22 туристско-информационных пунктах и центрах при отделах образования, спорта и туризма, ФСК, ФОЦ, ФОК горрайисполкомов, в управлении спорта и туризма облисполкома и в организациях туриндустрии (ОДО ”Турфирма ”Илва“, ДКУП ”ТГК ”Лучёса“, ОДО ”Компания ”Викинг Туристик“).

В 2017 году велась активная работа по совершенствованию туристической инфраструктуры: введено свыше 50 объектов, в настоящее время в 16 административно-территориальных единицах области строятся и реконструируются около 30 объектов туризма.

Справочно: в 2017 году в Верхнедвинском, Глубокском, Докшицком, Оршанском и Шумилинском введено 4 объекта придорожного сервиса. В Докшицком районе построена гостиница РУП ЖКХ ”Коммунальник“.

Начали принимать гостей базы отдыха ”Верасы“ (ОАО ”Монолит“) и ”Старые вязы“ (ИООО ”БелНаноАгро“) в Витебском районе и ”Лосвидо“ (ТЭЧУП ”Витебсктурист“) в Городокском районе.

Открыт ”Веревочный городок“ в детском оздоровительном лагере ”Орион“ Городокского района. Создана парусная школа в г.Браславе.

В КУП ДРОЦ ”Жемчужина“ построены 2 скважины по добыче минеральных вод с подводкой к лечебному корпусу, оборудована детская модульная игровая площадка.
В рамках реализации плана мероприятий по развитию кемпингов и караванинга на территории Витебской области действует 10 кемпингов (стоянок для кемперов). Кемпинг (стоянки для кемперов) на базе о/л ”Луч“ в Витебском районе, АЗС в Шумилиснком районе, спортивно-туристическом комплексе ”Озерки“ в Поставском районе и в г.Витебске на базе учреждения ”Витебский хоккейный клуб“ созданы в 2017 году. 

За счет нового строительства, реконструкции и возобновления работы открыто 39 объектов общественного питания на 897 мест.
